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IIEPEJIMOBA

Hopori gpyail

Ileit moci6HMK DOIIOMOKe BaM NPABHJIBHO pPO3B’A3aTH 3a-
BAAHHS MiJICYMKOBOI KOHTPOJBHOI poboTH 3 anrefpH Ta migcym-
KOBOI KOHTpoJbHOI poGoTu 3 reometpii aasa 7 kaacy.

¥ nmocibHuKy HaBeleHO po3B’A3aHHA BCiX 3aBAaHbL Ta KO-
MeHTapl go HalcKJaAHIMIMX 3 HMX, & TAKOXK A0 THX 3aBJAaHb,
BUKOHAHHA SAKUX NoTpedye migBUIEeHOI YBaru.

Anre6pa. fIKmo y Bac BUHUKJIHM TPYZAHOWIL NpU PO3B’A3y-
BaHHI 3aBAaHs 1 1 2, ckopucraliTecd BJACTHUBOCTAMM CTeIleHA
3 OOHAKOBHMH ocHoBaMH. IIpH BUKOHAHHI saBganHa 3 HeobOxinHO
sragaty GopMyay KBaZpaTa ABOouJieHa. 3aBJAaHHA 4 BUKOHYETH-
cs 3a MOIOMOIOI0 HiZICTAHOBKH KOOPAWHAT TOYKU Yy PiBHAHHA,
AKUM 3ajaHo ¢yukmio. BUKoHaHHA 3aBOaHHA 5 BUMArae 3Ha-
HHS IIOHATTH CIIJIBHOIO MHOMKHWKa. ¥ 3aBiaHHL 6 meobximuo
BHKOPHCTATH BMiHHSA pO3B’A3yBATH PiBHAHHSA, V 3aBmaHHl T —
BMIHHA pO3B’SI3YBATH CHUCTEMY DiBHAHL. 3aBJAHHA 8 BHMAraec
BMiHE 0OyZ0BH rpadika ainiimol dyrKUil Ta 11 AocaifKeHH.
3aBpanHa 9 asndae cobow 3agavy, I PO3B ’A3aHHA AKO1 Heol-
XiZHO ckiacTHM 1 po3B’sA3aTH cUCTeMy piBHAHB. 3aBiaHHA 10
BUMAarae BMiHHS BHUALINUTH IOBHMI KBaApaT ABOYJIEHA.

Teomerpin. ¥ saBmanHi 1 Heo6xifHO CKOPUCTATUCHA OCHOB-
HOIO BJIACTHBiCTIO BUMipIOBaHHA NOBYKWHH Binpiska Ta HepiBHIi-
CTIO TPHKYTHUKA. [IJ11 BUKOHAHHSA 3aBAaHHA 2 Tpeba MOBTOPHTH
BJIACTMBOCTI KYTiB, YTBOPEHMX NpPH IepeTHHI npaMux. ¥ 3a-
BranHi 3 HeoOXimHO cKOpHCTATHCA (DOPMYJIOI NEepHMeTpa TpPH-
KYTHHKA Ta 3TaJaTH BJIACTUBOCTI piBHOOeApEHOr0 TPHUKYTHUKA.
Jns BUKOHAHHS 3aBAAHHA 4 NOBTOPITH BJIACTUBOCTI TPUKYTHU-
Ka. 3aBgaHHA D BUMarac 3HAHHA BJIACTHBOCTI CYMiKHMX KYTiB.
JIna suxkoHaHHA 3aBaaHHA 6 HeoOximHOo srajatu TeopeMM IpPo
CYMY KYTiB TPUKYTHHKA Ta NP0 30BHINIHIA KYT TPHKYTHHKA.
Bukonanusa 3aBgaHHaA 7 Nepenadadae BUKOPHUCTAHHSA BJIACTHBOC-
Tell piBHOGeIPEHOr0 TPHKYTHHKA TA O3HAK PiBHOCTI TPUMKYTHH-
KiB. ¥ 3aBfraHHi 8 HeoOXigHO 3acTOoCYBATH 3HAHHA O3HAK PiBHO-
CTi TPUKYTHHKIB, a TaKOX O3HAKM NapajeJBEHUX NPAMHX.

Baskaemo Bam ycmixis!



AJNTEBPA

BAPIAHT 1
Yactuna 1 ..
92 3.25 6 o5 1
1 ( ;g =2292 =329—=2“-9=22=4.

» 3eepHiTb yBary! [1ig yaC BUKOHaHHA LbOI0 3aBAAHHA
(KDpHCTaﬁTECﬂ BNAacTUBOCTAMM CTENEHA.

Bidnosgids: m B.
B 3ab' (-20%°)=-6a°b'.

» 3pepHiTb yBary! [lig yac BUKOHAHHA LbOr0 3aBAAHHA
CKOPUCTATECA BNACTUBOCTAMM CTENEHA.

Bidnosids: [Z] A.

B (a-5b) =a’-2-a-5b+(5b)’ = a® —~10ab + 25b°.
Bidnoegids: E .

Bl Ocxinbku pismicts 5-0+4-5=20 npasuibHa, rpadik pis-
HAHHA 5x+4y =20 nmpoxoAuTs uepes Touky C (O; 5).

Bidnosidbs: m B.

Yactuwa 2

B 9%-27a! :Qa(1—3a3).

» 3BepHitb ysary! Llo6 otpumaTh BMpa3 y AyxKax, noTpibHo
KOXKHWI YIEH MHOTOYNEHa NOAINUTH Ha CNINbHWUA MHOMXHWK.

Bidnosidv: 9a (1 -3a® )



B (x-4)(x-6)-(x-2)(x+2)=-2;
x? —6x—4x+24—(x2 —4): -2

x2-10x+24-x*+4=-2;

-10x+28=-2;
-10x=-2-28;
-10x=-30;
x=3,

Bidnoside: 3.

x+y=25,
7
& {3x +2y=11.
IToMHO®XMMO mepnie piBHAHHA CHCTeMH Ha —2:
-2x -2y =-10,
3x+2y=11.
Homamo mousieHHO PIBHAHHA CHCTEMH!
—2x-2y+3x+2y=-10+11;
x=1.
Hns toro mo6 sHaliTH 3HAUEeHHA Y, HificTaBuMo 3HA¥EHE
3HaueHHa x=1 y mepmie piBEHAHHA CHCTeMM:
1+y=5;
y=4.

Bidnosidw: (1; 4).

Yactina 3

B} ®yexunia y=4-2x nimiitaa, orxe, ii rpadikoM e npama.
Craagemo Tabnauirio sHaveHs miel yurmii A8 fBOX JOBLIL-
HUX 3HAYEHb ApTyMEHTY:

0 2
y 4 0




IlozHauMMO Ha KOOPAWMHATHIH IJIOIMWHI TOYKM (0; 4)
i (2;0) Ta nmpoBesemo uepes HuX npaMmy. I'padik byHKmii
y=4-2x nobynoBaHO.

T'padirk dbyrroil nexurs HUKYe oci abecuue mpu x>2,
orke, dyHKrIig y=4—-2x HabyBae Big’eMHUX 3Ha4YeHb IIPH
x>2.

Bidnoeids: ipun x> 2,

Hexait maca ogHOTO 3JIMTKA 0JIOBA JOPiBHIOE X KI, 4 Maca
ONHOTO BJATKA CBHHIID — y Kr. Maca 2 3JuUTKIB 0Ji0Ba
1 5 3INTKIB CBHHEIO CTAHOBHTH (2x+5y) Kr, II0 3a yMO-
Bolo 3azmadi popiBHiIOE 33 Kr. OTiKe, MaeMo piBHAHHA:
2x+5y=33.

Maca 6 3auTKiB os0Ba 1 2 3JUTKIB CBHHIIO CTAHOBUTH

(6x+2y) kr, mo popieHIoE 34 Kr. MaeMo DiBHAHHS:
6x+2y=34.

HicTanum crcTeMy pPiBHAHB: 2x+oy =33,
P " 6x+2y = 34.
ITomuEOxMHMO heplie piBHAHHA cHcTeMH Ha —3 i AoAamo
IO APYToro:
—-6x-15y+6x+2y=-99+34;
-13y=-65;
y=9. :
ITlincTaBuMoO 3HaueHHA y=05 y meplie PiBHAHHA:
2x+5-5=33; '



2x==8:

x=4;

OT:xe, Maca OZHOTO 3JIMTKA 0JIOBA CTAHOBMUTE 4 Kr, OJHOTO
3JINTKA CBUHIIO — 5 KrI.

Bidnosifv: 4 Kr; 5 Kr.

I Bupinumo y supasi x* —4x—5 nosrmit KBagpar:
xt-4x-B5=x*—4x+4-4-5=(x-2) -9,
OcKinpKHu (x —2)2 20 npu OyAb-AKHX 3HAYEHHAX X, TO

(x—2)2—9>—9, [PHYOMY HAWMEHINOTO 3HAYEHHS BUpa3
gabyBae 3a YMOBM piBHOCTi, To6TO nmpu x=2.

OTsxe, HAMMEHIIIONO 3HAYEHHA, gKe JOopiBHIOE —9, 3agaHuit
Bupas HalyBae npu x=2.

Bidnogids: -9 npn x=2.

BAPIAHT 2

Yactuua 1

(3‘ )5 .3° 20 o3 23
n _.3 -3 _3___323—22_31__3
322 . 322 - 322 . _ TRk
» 3sepHirb yBary! Mlig uac BUKOHZHHA UbOTO 33BAAHHA
CKOPUCTAHTECA BNACTUBOCTAMM CTENEHS.

Bidnosids: m B.

B 32%° (-40%°)=38(-4)a® -0 b*-b° = -12a°".

» 3eepHiTb yeary! [1ia yac BUKOHAHHA LbOrO 3aBAAHHA
CKOPUCTAATeCA BNACTUBOCTAMM CTENEHA.

Bidnosids: M B.



(3:c-+-y)2 = (3x)z +2-3x-y+y* =9x* +6xy+°.
Bidnosgidb: M A,

Ockinpkm piBmHicTe 4:-0-7 -(—4) =28 mnpaBuabHA, rpadik
piBHsHHA 4x Ty =28 npoxoauTs yepes Touky D (0;—4).

Bidnogidv: Z T

Yactuna 2

15m*n-5mn=5mn(3m-1).

» 3sepHite ysary! o6 otpumatn Bupas y aykax, no-
TPIBHO KOMKHWiA UNEH MHOTOUMIEHA NOAINMTA Ha CNLNbHUIA
MHOMHHUK,

Bidnoeide: bmn (3m - 1) .

(x+3)(x—7)—(x—4)(x+4)=11;

x* —Tx+3x-21-(x"-16)=11;
22 -4x-21-x*+16=11;
~4x-5=11;

~4x=11+5;

—4x=16;

x=-4,

Bidnogids: —4.



{x -y=3,
2x -3y =4.
IToMHOXHMO mepllle piBHAHHA CHCTEeMM Ha —3:
-3x+3y=-9,
{2::— 3y =4.
JozamMo mo4/ieHHO PiBHAHHA CHCTEMH, MAEMO:
-3x+3y+2x—-3y=-9+4;
-x=-9;
x=>5.
Jns toro mo6 3HaliTH 3HAYEHHA Y, NiACTABUMO 3HAYEHHSA
x=5 y nepmie piBHAHHA CHCTEMH:

5-y=3;
-y=-2;

y=2.

Bidnosidw: (5; 2).

YactHa 3

Bl ®yuxnia y=3x-3 niniitea, orxke, ii rpadixom € npama.
CruageMo Tabnauirio 3HadeHs 1miel QyHKIil a5 ABOX HOBiIB-
HUX 3HAYeHb apI'yMeHTY:

x{ 011

y|-3|0

ITosHaumMo Ha KOOPAMHATHIM maomuni roukm (0;-3)

i (1;0) Ta mpoBezemo uepes Hux npamy. I'padik dysrmii

y=3x-3 nobGyaosasno.

v
y=3x-3




I'padix d¢yuxnii mgexkurs BHIe oci abcunue npu x>1,
oTke, hyHKIiga y=3x—-3 HabyBac JogaTHHUX 3HAUEHB IPH
x>1.

Bidnoegios: npu x>1.

Hexaii 1 Kr [yKepoK KOLITYE X I'PH, & 1 KI Ie4uBa — Y I'PH.
3a 5 Kr IyKepokK i 4 Kr meunBa sanjaTHIN (5x * 4y) I'PH, 10
3a ymoBol0 3ajgad4i gopiraioe 320 rpa. OTxe, MaeMo piRHAH-
HA: 5x+4y=320. 3 KI IYKepoK JOPOXKYi 3a 2 KI nmeyusa
Ha (3x—2y) rpH, mo 3a yMOBOI 3ajayi cTaHOBUTE 60 rpH.
Maemo piBasgaHA: 3x — 2y =60.

5x+4y =320,

3x -2y =60.
ITomuOXUMO Apyre piBHAHHA cucTeMu Ha 2 1 gomaMmo no
nepIoro:

5x+4y+6x-4y=320+120;

11x=440;

x=40.

ITligcraBumo amauenHs x =40 y aApyre piBHAHHI:
3:40-2y=60;

-2y =—60;

y=30.

Orsxe, 1 Kr nykepox komrtye 40 rpe, 1 Kr neumea —
30 rpH.

Bidnosids: 40 rpu; 30 rp=.

Orxe, micTanu cucTeMy PiBHAHL: {

Bupinumo y supasi x°+14x—16 mosmuit kBagpaT:
x*+14x-16=x*+14x+49-49-16= (:c+’?)2 -65.
Ockinbxu (x+ 7)2 20 npu O6YAL-AKHMX B3HAYEHHAX X, TO

(x+7)2~65>-—65, IpUYOMY HAWMEHINOro 3HAYeHHA BU-
pas sHalyBae 3a yMOBM piBHOCTi, TOoOTO nIpnt x=-T.
Or:xe, HAMEHIIONO 3HAYEHHS, AKe JopiBHIWEe —65, 3ana-
Huii pupas Habysae npu x=-T,

Bidnogids: —65 npu x=-T.
10



BAPIAHT 3

Yactuna 1

2
n (6a )18‘ 68 - 6]21‘863 - 61:8 e 6_: - 62[)—18 o 62 = 36 )
6 6 6 6

» 3BepHite yBary! [lig yac BUKOHZHHA LbOro 3aBJAHHA
CKOpWCTAATECA BNACTUBOCTAMM CTEMEHA,

Bidnosids: E B.

B 5xy°.0,4x%y* =5.0,4.-x- 2% y'° . y* = 2x°y™.

» 3pepHitb yBary! [lig yac BUKOHaHHA UbOTO 3aBAAHHA
CKOPUCTAITECA BNACTUBOCTAMM CTEMEHS.

Bidnosidv: m A,

B (5c-2)" =(5¢)" -2-5¢-2+2% = 25¢* —20c +4.
Bidnosids: IZ T.

Il Ockineku piBmicT 3-(—2)+7 =1 npaBunbHa, rpacik pis-
HAHHA 3x+y =1 HpoxoAuThb yepes Toury C (—2; 7).

Bidnosaids: IZ B.

Yactvha 2

B 8m’n-4mn®= 4mn(2m - n).

» 3sepHite yBary! lllob otpumatin BUpa3 y ayxKax, no-
TPI6HO KOXHWM YNEH MHOTOYNEHA MOAINKTA HA CNiNbHWA
MHOMHUK.

Bidnosidv: 4mn(2m-n).

11



6 | (x—5)(x+8)—(x—7)(x+7)=3;
x*+8x—5x—-40—(x*-49)=3
22 +3x-40-x*+49=3;
3x+9=3;
3x=3-9;
3x=-6;
x=-2
Bidnosidw: —2.

2x+y=3,
{3:: —-b6y=3"7.

IToMHEOXMMO nepille PiBHAHHA CHCTEMH Ha 5:
10x+5y =15,

{3x -5y =37.

I{op;amo IIOYJIEHHO piBHHHHH CHCTBMI}:

10x+5y+3x—-5y=15+37;

13x=52;

x=4.

IOna roro mo6 3HaliTH 3HAYEHHS Y, OiACTABMMO 3HAYEHHSA

x=4 y nepmie DiBHAHHA CHCTEMH;:

2-4+y=3;
y=3-8;
y=-95.

Bidnoside: (4; *5).

YactuHa 3

Bl ©yuxnis y=-2x-2 niniitra, omxke, il rpadixom € mpsama.
CrknageMo Tabauifio 3HaueHs Hicl GyHKIil A8 ABOX A0BiIh-

HUX 3HAUEHL APTYMEHTY:
x| 0 [-1
yl|—-2|0

12



TosHauMMoO Ha KOOPAMHATHIM muomuui Touku (0;-2)
i (-1;0) Ta nposegemo uepes Hux npamy. I'padik dyHk-
uii y=-2x-2 no6yaoBaHoO.

I'padik dyuxuii mexnrs HMKYe oci abemue npm x>-1,
omKe, ODyHKNiA y=-2x-2 uHabysBae Bif'eMHHUX 3HAUEHb
opu x>-1.

Bidnogidv: mpu x>-1.

Hexait 3a 1 rog neprmuit poGiTHHK BUTrOTOBJSAB X JeTajeil,
ApyTHit pobiTHUK — y fAeTaneit. 3a 7 rox po6oTH IepPHIOTO
pobitrukai 10 rog gpyroro 6yi10 BUTOTORJIEHO (7 x+10y) ae-
Tajei, 110 3a YMOBOIO 3agadi gopiruioe 123 pnerani. Maemo
piBaanEA: Tx+10y =123.

Ilepmuit poGiTHHK 3a 4 roj BHIOTOBHB Ha (4x—5y) JeTa-
Jnel Oinnine, Hixk Apyruit pobiTHUK 3a b roj, 1[0 CTAHOBUTH
6 meraneit. Maemo piBasHEA: 4X -5y =06.

Tx+10y =123,

4x -5y =6.

IlomHOKHMO Apyre piBHAHHSA cuUCTeMM Ha 2 1 Jogamo o

[epIIoro piBHAHHA:
Tx+10y+8x—-10y=123+12;

15x=135;
=9,

Hicranu cacreMy piBHAHB {

IligcraBuMo 3HaueHHdA x=9 y apyre piBHAHHA CHCTEeMM:
4.9-5y=6; '

13



—5y=6-36;

y==6.

OTxe, mepminii poGiTHUK BUIOTOBIAR 3a 1 rox 9 meraneit,
apyruit — 6 peranei.

Bidnosids: 9 geraneit; 6 meranei.

m Buzinumo y Bupasi x° —4x—8 moBHMIt KBaApAar.
x*-4x-8=x*-4x+4-4-8=(x-2)" -12.
OckinskH (x - 2)2 20 npm 6yaL-AKUX B3HAYEHHAX X, TO

2 w
(x—2) -12>-12, npuyoMy HalMeHIIOro 3HAYEHHSA BU-
pa3 HaGyBae 3a YMOBM piBHOCTi, To6TO mpH x = 2.
Orixe, HalilMeHIIOrO 3HAa4YeHH:A, fAKe JopiBHICEe —12, zaza-
HUM BUpa3 HabyBae mpu x=2.
Bidnogide: —12 pu x=2.

BAPIAHT 4

Yactuna 1

4 74 .78 i 730
n 730 = 730 = 730 = 730 =1
» 3sepHitb yBary! llig yac BUKOHAHHA UbOr0 3aBAaHHA
cxopucrafﬂecs BNaCTUBOCTAMMW CTENEHA.

Bidnosids: m T.

H 0,5x°° 8xy°=0,5-8-x° x-y° - y° =4x'y .

» 3BepHitb yeary! Mlig uac BUKOHAHHA UbOrO 3aBAaHHA
CKOPWCTAIATECA BNACTUBOCTAMM CTEMEHA.

Bidnosgids: IZ[ B.
14



H (m+6n) =m*+2-m-6n+(6n) =m’+12mn+36n°.
Bidnosids: m B.

Il Ockinbkwm piBHicTs 11-2-2=7 npaBuabHa, To rpadik pis-
HaHHA X —2y =T NPOXOAUTH Yepea ToOUKy B (1 1; 2).

Bidnosidv: IZ B.

Yactuna 2

B 4xy’-24° =2/ (2x—1).

» 3eepHitb ysary! lllo6 otpumaty Bupas y ayxkax, no-
TPIBHO KOXHMIA uneH MHOTOUNEHa NOAINUTA Ha CNINBHUIA
MHOXHHK.

Bidnoaids: 2y*(2x-1).

B (x+10)(x—6)—(x—1)(x+1)=1;
o +10x—6x—60—(;\c2 —1)=1;

x? +4x—60—x2+1=_1;
4x-59=1; '
4x=1+59;

4x=60;

x=15.

Bidnogids: 15.

x—-3y=-3,
Z {5x~2y= 11.

TTOMHEOHUMO nepuie piBHAHHA CHCTEMH Ha —5:
-5x+15y =15, v
5x—-2y=11.

15



JoaaMo MouYNeHHO PiBHAHHA CHCTEMH:
—5x+15y+5x-2y=15+11;
13y=26;
y=2.
Insa Toro mob 3HaiiTH 3HAUYEHHS X, NiZCTABUMO 3HAYEHHA
y=2 y mepuie piBHAHHA CHCTEMH:
x-3.2=-3;
=-3+6;
xX= 3 »

Bidnoeids: (3;2).

YacTuHa 3

dyeknia y=2-x ainiiina, orxke, i rpadikom € npama.
Craanemo Tabaumio sEavens miel ysruii 1na 18ox noBine-
HHUX 3HAYEHDb APIYMEHTY: |

x|0]2
y|(2]|0
IlogHaumMO Ha KOOPAMHATHIH IJIOIIMHI TOYKH (0; 2)

i (2,0) Ta nposenemo uepes Hux npamy. Ipadik yrkrmii
y=2-x mobynosaHo.

Ay

N

IIpu x<2 rpagix ¢yHKOII JexkuTh BHIIe oci abciuc,
oTXe, byEKuia y=2-x HaOyBae BOZATHUX 3HAYEHbL NIPHU
x<2.

Bidnosids: npu x<2.

16



E] Hexait meuakicTs Tenmnoxoza 3a Tedielo pPiYKM LOPIBHIOE
X KM/roj, LIBHAKICTHL TeILIOXOoAa NpoTH Tedil piukm —
y kM/ rog. 3a 2 rop 3a Tediero i 3 rog npoTH Tedil Temmaoxiz
MpOHINOB (2x+3y) KM, o cTaHOBHTH 85 kM. Maemo piB-
HaaHaa: 2x+3y =85.

Ockineskm Bizomo, mo 3a 3 rox sa Tedicrw TemyIoxXig npoxo-
JuTh Ha (3x—2y) kM 6inbmre, Hixk 3a 2 roj OpoTH Tedil, mo
popiBawe 30 KM, TOo craamemo piHsHEA: 3x-—2y=30.
Hicranm cucteMy piBHAHB:

2x+3y =85,

3x -2y =30.
IlomHOXXHMMO IHeplie piBHAHHS CHCTEeMHM Ha 2, Apyre —
Ha 3, AicTanemo: :

4x+6y=170,

9x -6y =90.

Homamo mouseHHO Ii PiBHAHHA!
4x+6y+9x—-6y=170+90;

13x =260 ;

x=20.

Ona sHAXOAKeHHs 3HAYEHHsS Y MifiCTABUMO 3HAUEHHS
x=20 mnipgcTaBuMO y meplie PiBHAHHSA CHUCTEMH:

2-20+3y =855
3y=85-40;
3y=45;
y=15.

Omxxe, MIBUAKICTE Temyioxofa 3a Tediew piuKkM AOpiBHIOE
20 gm/rox, nporu Teuii — 15 KmM/rox.

Bidnosids: 20 kM/rox; 15 Km/ron.

m Bupinumo y Bupasi x* —2x -3 nmoBrmi KBagpar.
x?-2x-8=x*-2x+1-1-8=(x-1) -4.
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OckinpkH (x—1)2>0 npu OyAb-AKWX B3HAYEHHAX X, TO

(x—l)2 —-4>-4, npuyoMy HaMMeHIIOro 3HAUEeHHA BHUPAa3
HabyBae 3a yMOBHM piBHOCTi, ToOTO Ipn x=1.

Orxe, HATMEHIIOrO0 3HAYEHHA, AKe NOPiBHIOE —4, 3aganuii
Bupas HabyBae npu x=1.

Bidnosids: —4 npu x=1.

BAPIAHT 5

... Yactuna 1

. 5]
52? = 527 = ?'7-' = 53{}-27 = 53 = 125 .

» 3sepHiTb yBary! [lig yac BUKOHAHKA LbOTO 3aBAaHHA
CKOPUCTAHTECA BNACTUBOCTAMM CTEMEHA,

Bidnosids: V] B.

1 1
—Em“n3-8mn3 =——-8m*-m-n® n®=-4mbns.

»» 3eepHitb yBary! [lig 4ac BUKOHAHHA LbOTO 33BAAHHA
CKOPUCTATE(A BNACTUBOCTAMY CTENEHA,

Bidnosgids: E B.

(x-4y) = 2° -2 x-dy+(4y)’ = x* -8xy+164°.
Bidnosids: M A.
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Il Ockinexn pienicTs 3-(—4)+4-6=12 npaBUJILHA, rpadik
. piBHAHHEA 3x+4y =12 npoxoauTs yepes Touxy D (—4;6).

Bidnoside: E T.

YactuHa 2

B .7b3—14b5=7b3(1~2b2).

» 3sepHiTb yBary! Llo6 otpumarti BMpa3 y ayxkax, no-
TPIBHO KOKHMIA UNEH MHOrouNieHa NOZINUTYA HA CNINbHUIA
MHOKHHK.

Bidnosids: Tb® (1 — 2b2) ;

I

B (x-12)(x+2)-(x-3)(x+3)=5;
x’ +2x-12x - 24—(x* -9)=5;
x2-10x-24-x*+9=5;
-10x-15=5;

-10x=5+15;
-10x=20;
x=-2.

Bidnoeide: —2.

3x-2y=11,
{7x+2y=19.

JdomaMo mouJeHHO PIBHAHHSA CHCTEMU:
3x-2y+7x+2y=11+19;

10x=30;

x=3.
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g roro mob 3HalTH 3HAYeHHA Y, NiJCTaBUMO 3HAYEHHSA
x=3 y nepuie piBHSHHA CHUCTEMMU:

3-3-2y=11;
-2y=11-9;
y=-1.

Bidnoeids: (3;-1).

Yactuna 3

Oyuknia y=4x-4 niniiina, orke, ii rpadikoM € npsama.
Cranagemo Tabiuiio saadedsb oiel GyHRIil Aasa ABOX AOBLIL-
HUX 3HAYEHL APryMeHTY:

x| 0|1
y|—4]0

IToapaunMo Ha KOOPAWHATHIN INOHMIMHI TouKH (0;—4)
i (1;0) Ta mposexeMo uepes mux mpamy. Ppadix bymknii
y=4x-4 nobynoeaso.

Ay
y=4x-4

=)
—
rY

q‘l/
IIpu x<1 rpajgirk dysxnii nexuTs HHIKYe oci abcuouc,

omke, QyHKLis y=4x-4 HaOyBae Bif’€eMHMX 3HaYeHb
npu x<1.

Bidnogids: npu x<1.
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Bl Hexait maca ogHOrO AUKA A6IYK CTAHOBHTE X KI', Maca Of-
HOT'O AN{MKa BUHOTPAAy — Y KI.
Maca 5 amukiBp a6ayK i 6 AmMUKIB BUHOrpagy CTAHOBUTL
(5x+6y) Kr, 1o gopieHwe 82 KT.

Maemo pieHaHHA: Hx+6y =82,
Oaun auuk a0JayK Jerile Big ABOX AINIMKIB BUHOTpagy Ha

(2y—x) xr, mo cranoBuThL 6 Kr.

Maemo piBHAHHA: 2y—x=6.

Orixe, micTanm cucTeMy DiBHAHB! {5x+6y=82,
- |2y—x=6.

IToMHOKHMO ApYyre PiBHAHHA CHCTEMH Ha 5, micraHemo:
{5x +6y =82,

10y -5x=30.
Hoaamo nouneHHoO Oi piBHAHHSA:
5x+6y+10y-5x=82+30;

16y=112;

y="T.
HigcraBumo sHaueHHA y=7T ¥y Apyre piBHAHHA CHCTEMH:
2:7-x=6;

-x=6-14;

x=8.
Omxe, Maca OJHOTO AIMNKA AOJAYK CTAHOBHTH 8 KrI, Maca
OIHOr0 ALMKA BUHOTpagy — T Kr.

Bidnoeiov: 8 kr; 7 Kr.

m Buginumo y Bupasi x* +10x - 30 nmosuuit kBagpar.
2% +10x—-30 = x> +10x+25-25-30 = (x +5)° —55.
Ockinekn (x+5)z >0 npu 6yAb~HKHX 3HAYEHHAX X, TO

(x+5)2—55>—55, OpUYOMY HAWMEHIIOro 3HAaYeHHS BH-
pas HabOyBae 3a ymoBH piBHocTi, To6TO mpu x=-5.
Orske, HaliMeHIIIOTO 3HAYEHHH, AKe AOpPiBHIOE —55, 3aza-
HUUM BUpas HabyBae mpu x=-5.

Bidnoside: —55 npu x=-5.
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BAPIAHT 6

YactuHa 1

= =_=321-18=33=27.
3]3 313 318

» 3pepHiTb yBary! Mlig yac BUKOHAHHA LUbOTO 3aBAAHHA
CKOPHUCTAATECA BNACTUBOCTAMM CTEMIEHA.

Bidnosidv: M T.

6a’b"-(-3ab’)=6-(-8)-a°-a b" -b* =-18ap’.

» 3gepHiTb yBary! [lig Yac BUKOHAHHA UbOTO 3aBAAHHA
(KOPUCTATECA BNACTUBOCTAMM CTENEHA.

Bidnosids: [V] A.

(Ta+b) = (7a)’ +2-Ta-b+b? = 49a® +14ab+b°.
Bidnogide: m B.

Ockinsku piBHiCTE 6-3~(-1)= 19 npasuiabHa, rpadik pis-
HaHHA 6x -y =19 npoxoauTs yepes TOUKY B (3; —1).

Bidnosids: m B.

Yactuua 2

16a’b+4ab= 4ab(4a +1).

» 3sepHiTb ysary! llob oTpumath Bupas y ayxkax, no-
TPIHHO KOKHWIA uneH MHOFOUNEHA NOAINUTM HA CNINbHUA
MHOXHHK,

Bidnosgids: 4ab (4a +1 ) ’
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B (x-8)(x+5)-(x-6)(x+6)=8;
x2+5x—8x—40—(x2 f36)=8;

x*-3x-40-x*+86=8;
-3x—-4=8;

-3x=8+4;

—3x=12;

x=-4,

Bidnosidw: —4.

2x+3y="1,
{7x—3y=11.

HomaMo MOYNeHHO PIBHAHHS CHUCTEMM:
2x+3y+Tx-3y=T7+11;

9x=18;

x=2

Haa Toro mob SHAWTH 3HAYEHHA Y, NiACTABUMO 3HAYEHHA
x=2 y nepiie piBHAHHS CHUCTEMH:

2:2+3y="7;
3y=7-4;
y=1.

Bidnosids: (2;1).

YactuHa 3

ﬂ @yurnia y=3-x niniitna, orsxe, i1 rpadikom € npsamMa.
Ckinagemo Tabauiio 3HaueHs niel @yHKUil gna Apox AoBiak-
HUX 3Ha4YeHb apryMeHTY:

0|3
y|3|(0
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ITosHauuMo Ha KOOpAMHATHIK miomusi Toukn (0;3) i (3;0
Ta IPOBefeMoO dYepes Hux npamy. I'padik dbyrKmii y=3-x
nobyzoBaHO.

AY

IIpu x<3 rpadik odysxnii gexurs BHIe oci abcoue,
oTyke, QyRKIiA y=3-x nabymae JogaTHUX 3HAYEHb NPHU
x<3.

Bidnoside: npu x<3.

Ilna posB’ssyBaHHA miel 3ajaui AOHMiIBHO CKJIAcTH Tab-
JIAIIO.

Maqa Bl,inco'nfo- VEiigil
cnJIaBy, BHUIT BMicT Mini, KD
KD migi, % i
Ilepmiuii cunas x 30 0,3x
Hpyruii cinas U 70 0,7y
Hosuii cnias 100 40 0,4-100

» 3BepHiTb ysary! [Ina BU3HAUEHHA Mach Mifi B KOXKHOMY
cnnasi noTpifHo 3xaitTi BIACOTOK Big yucna (BiACOTOK 33-
MUCYIOTb Y BUIMAAI AECATKOBOrO Apoby i MHOXaT Horo Ha
uncno).

Hexaii Maca nepuioro CijiaBy CTAHOBHTB X KI', Maca ApPY-
roro — y Kr. I3 nux cmnaBiB oTpuManM cHJaB Macolo
(x+y) KrI, IO 3a YMOBOIO 3ajaui cramosuTk 100 xr. Ma-
emo piBHAHES x+y=100.
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Y nepumomy cmiasi 0,3x kr miai, y apyromy — 0,7y Kr.
Maca mixi B HoBOMy cnuiasi crasosurs (0,3x+0,7y) xr,
mo popieuaioe 0,4-100=40 (xr).

Maemo pipnanaa: 0,3x+0,7y=40.

Hicranu cucreMy piBHAHB:

Jx+y=100,
0,3x+0,7y =40.

ITomHOXkHMO nepine piBEAHHA Ha —3, Apyre — Ha 10, #i-
-3x-3y=-300,

CTaHeMO: {3;\: + Ty — 400.

JloxaMo no4yieHHO PiBHAHHAI:
-3x-3y+3x+Ty=-300+400;

4y=100;

y=25.

IligcraBumo y =25 y nepiue piBHAHHS CHCTEMH:
x+25=100;

x=75.
Omixe, mepiuoro cmjasy Tpeba B3faTH 75 Kr, Apyroro —
25 kr.

Bidnoside: 75 ®r: 25 xr.

Bupinumo y Bupasi x° +8x+14 moeHuil KBaspar.
x*+8x+14=x"+8x+16-16+14=(x+4) - 2.

Ockinpku (x+4)2>0 npu OyAb-SiKUX 3HAYEHHSAX X, TO
(x+4)2—2>—2, OpHYOMY HaiMeHIIOro 3HAYeHHA BHpPAa3
HaOyBae 3a yMOBH piBHOCTi, ToOTO NMpH X =—4.

Orxe, HAMEHIIIOTO 3HAYEHHS, AKe JOpPiBHIOE —2, 3aflaHUi
Bupa3 HalbyBae upu x=—4.

Bidnosgide: -2 npu x=-4,
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BAPIAHT 7

Yactuna 1

(84)5'85 gt.g>  g* 20-28 _ ol
1| = gm =S-_za=8 =8'=8.

»» 3sepHiTb yBary! [lig yac BUKOHaHHA UbOTO 3aBAAHHA
CKOPUCTATeCA BNACTUBOCTAMM CTEMNEHA.

Bidnosios: [V] B.

2] %czds-12c3d=:—13--12-c2-c3-d6-d=405d7.

» 3BepHiTb yBary! [lig 4ac BUKOHAHHA UbOTD 33BAAHHA
CKOPHCTAITECA BNACTUBOCTAMM CTENEHA,

Bidnosgids: IZ B. '

H (22-3)=(2a)°-2-2a-3+3% = 44> -12a+9.
Bidnogids: m A,

1 Ockinbku piBmicTs 5-1~2-(—1)= 7 mpaBuabHa, rpacdik pis-
HAHHA bx—2y =T NpOXOAUTEL uepes TOUYKy D (1; -—1).

Bidnosgids: IZ[ T.

Yactuna 2

B 9" -184°=94°(a’ -2).

» 3pepHiTb yeary! lllo6 oTpumath Bupaz y ayxxax, notpibHo
KOXHUA YneH MHOrouneHa NoginuTy Ha CMiNbHUA MHOXKHMK.

Bidnosgidv: 9a’ (a2 —2).
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(x+9)(x-2)—(x-5)(x+5)=-14;
x° —2x+9x—18—(x2 -25]: -14;
22 +Tx-18-x2+25=-14;

Tx+7=-14;
L Tx=-14-T;

Tx=-21;

x=-3.

Bidnoside: —38.

Tx-y=10,
Sx+y=2.

Honamo mouJieHHO PiBHAHHA CHUCTEMH, OTPHMAEMO:
Tx-y+bx+y=10+2;
12x=12;

x=1.

Insa Toro mo6 3paiiTh 3HAYEHHA Y, MiNCTABMMO 3HAYEHHSA
x=1 y apyre piBHAHHA CHCTEMH:

51+y=2;
y=2-5;
y=-3.

Bidnosids: (1;-3).

YactunHa 3

dyurnia y =—3x+3 miHiltza, oTiKe, ii rpadikoM € npama.
Cranasemo Tabauiio sauadyeHs iel ¢pyakuii Aaa gBoX 40BiAB-
HHUX 3HAYEHbL APTYMEHTY:

0|1

3|0
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IlosHAYMMO Ha KOODAMHATHiM maomusi Toukm (0;3)
i (1,0) ra nposegemo uepes Hux mpamy. I'padik bymkmii
y=-3x+3 mnobygoBaHo.

y=—3x+3

A J

ITIpu x>1 rpacdik ¢yHKHOil JeXUTL HMXKYe oci abcuuc,
omKe, GyHKIiA y=-3x+3 nabyBae Bir’eMHUX 3HAYEHb
opu x>1.

Bidnosgide: npu x>1.

Hexaii ogun CTin KOWITYE X I'PH, OOMH CTijelnbs — ¥y I'PH.
3a 3 cronu i 4 crinpui sanaaTuau (3x+4y) I'pH, IO 34
yMoBow 3agaui gpopiBHioOE 4700 rpu. Maemo piBHSHHS:
3x+4y=4700.

Ockinbry 2 cTiABI JOpOKYE 34 OAHH CTLI HA (2y—x) rpH,
oIo 3a ymoerow gopieHioe 100 rpH, TO MaeMo piBHAHHS!
2y—x=100.

3x+4y=4700,

2y —-x=100.

TTomuOMMMO Apyre piBHAHHA cucTeMH Ha 3 i mgogamo go
HepuIoro piBHAHHA:

3x+4y+6y—3x=4700+300;

10y =5000;

y=500. _

ITligcraBumo 3uauvenHs y=500 y apyre piBHAHHA CH-

cTeMU:
2:500-x=100;

HicTany cucTeMy DiBHAH! {
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—x=100-1000;

x=900.

Orxe, oauH ctin komrye 900 rpH, oguH crilrenp —
500 rpu.

Bidnosids: 900 rpa; 500 rpH.

'Bnni‘nﬂmo pupasi x2 —16x+80 moBHMI KBAAPAT.

10 y BUD p
x?~16x+80=x"-16x+64-64+80=(x-8) +186.
Ockinsku (x—8)2 20 npm Oyap-IKMX 3HAYEHHAX X, TO

(x-8)2+16>16, NIPUYOMY HaMMEHIIOro 3HaUYeHHA BUpPAa3
nHabysae 3a ymMOBH piBHOCTi, ToGTO ipn x=8.

Orxe, HalIMEHIIOTO 3HAYEHHA, sIKe AopiBHI0E 16, 3ananumit
BUpa3 HaOyBae nmpu x=28.

Bidnoside: 16 npu x=8.

BAPIAHT 8

Yactuna 1

2
(29) .97 : 918 g7 L 918+7 :2_25:225_21 B
221 221 221 221
» 3sepHitb yBary! Mlig yac BUKOHAHKA LBOrO 33BAAHHA
CKOPUCTAHTECA BNACTMBOCTAMM CTENEHA.

Bidnogids: E T,

2'=186.

HF 0,4x'y® 52242 =0,4-5-x* - x%.y° . % = 2x51°.

» 3BepHitb yBary! Mig yac BUKOHAHHA LUbOTO 3aBAAHHA
CKOPUCTARTECA BNACTUBOCTAMM CTENEHA.

Bidnosiduv: IZ A,
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(m—Sn)z =m? —2-1?71_-81r1+(81'1)2 =m?-16mn+64n>.

Bidnosids: M B.

Ockinvku piBHiCTE 3-4+2-(—3)= 6 npasuabsHa, rpadik pis-
HaHag 3x+2y =6 npoxoauTs yepes TouKy C (4; —3) .

Bidnosios: IZ B.

Yactua 2
12x%y+38xy = 3xy(4x +1).

» 3BepHite yBary! [Llo6 orpumaty Bupas y aymxax,
NOTPi6HO KOXHWIA UNEH MHOTDYNIEHA MOAINUTA HA CNiNbHAUIN
MHOXHHK,

Bidnogids: 3xy(4x + 1) 2

(x-9)(x-3)—(x-8)(x+8)=-5;
xz—gx-3x+27-{x2—64)=-5;
x2-12x+27-x2+64=-5;

-12x+91=-5;
-12x=-5-91;
-12x=-96;
x=8.

Bidnosidv: 8.

4x-Ty =1,
2x+Ty=11.

JIO,!I&MO NOYJIeHHO piBHaHH.ﬁ CHACTeMM:
4x—-Ty+2x+Ty=1+11; '

6x=12;

x=2.
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Jas Toro o6 3HalTH 3HAUEHHA Y, NMiJCTABUMO 3HAYEHHA
x=2 y apyre piBHAHHA CHUCTEeMH:

2-2+Ty=11;

Ty=11-4;

Ty="17;

y e 1 -

Bidnosidv: (2;1).

Yactuna 3

Dynknia y=2x+4 ni"iea, oTke, 1i rpadikoM € mpaMa.
Cruajemo TaGIHII0 3HAYEHE i€l QYHKILL A8 ZBOX OOBLIB-
HUX 3HAYEHb ApTYMEeHTY:

x|0|-2
y|(4] 0

TlosnaunMo Ha KoopAuHATHIH mnnomunui Toukm (0;4)
i (-2; 0) Ta MpoBeAeMO Yepe3 HUX npamy. I'padik byHK-
uii y=2x+4 nobyzosaHo.

y=2x+4

/in %)i x

IIpn x>-2 rpagik ¢QyHkHii jgexurts Bume oci abenwuc,
oTxKe, dyHKLIiA y=2x+4 HabyBae JOJATHHX 3HAUEHBL NIPH
x>-2.

Bidnogids: npn x> -2.
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Ina posp’aayBaHHA Iiel 3agauvi mouinbHO cKJaacTHl Tab-

" JTHAIIO.
Maca Bl%COTP.CO- Maca
CILIABY, KI Gl mini, kr
: migi, % >
Ilepuimit cunas x 25 0,25x
HOpyruit cniaas y 50 0,5y
Hosuit cnnas 20 40 0,4-20

P> 3BepHitb yBary! [inA BU3HaYEHHA Mack Mifli B KOXHO-
My Cnnasi noTpibHO 3HaiTK BIACOTOK BiA uucna (BiacoTok
3aNUCYRTb ¥ BUMMARI AecATKoBoro apoby i MHOXaTh Woro
Ha uucno).

Ay

Hexail Maca Iepmoro CIJaBy CTAHOBUTE X KI, Maca Apyro-
ro cuiaBy — y Kr. I3 nux cnjaaBiB oTpUMANH CILIAB MACOIO
(x+y) xr, mo sa ymosoro 3asaui cranosuTs 20 Kr. Maemo
piBEaHHA: x+Yy=20.
¥ mepmomMy cmJsasi maca miai gopisuioe 0,25x xr, v apy-
romy — 0,5y xr. Maca Migi y HOBOMY cmiaBi cTAaHOBHUTH
(0,25x+0,5y) Kr, mo popieaioe 0,4-20=8 (xr). Maemo
piBasHHA: 0,25x+0,5y=8.
Jicranu cucremMy piBHAHB:
{x+ y=20,

0,25x+0,5y =8.

IloMHOMHMO mepile piBHAHHA Ha —1, apyre — Ha 4, #i-
-x—-y=-20,

CTaHeMO: {x+2y -39,

JoxaMo nouyseHHO Ii piBHAHHA:
—x—Yy+x+2y=-20+32;
y=12.
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IligeraBumMo y=12 y nepunle piBHAHHS CHCTEMM:
x+12=20;

x=8.

Or:xe, nepuioro criaapy Tpeba BaaTn 8 Kr, Apyroro —
12 xr.

Bidnosids: 8 kr; 12 xr.

[m Buzinumo y Bupasi x° +18x—9 moBHUIT KBaApAaT.
x*+18x-9=x"+18x+81-81-9=(x+9)° -90.
OcKinpKu (x +9)2 20 npu O6yAL-SKHMX 3HAYEHHAX X, TO

(J|c+9)2 -90>-90, npuyoMy HaifMEHIIOrO 3HAYEHHS BHU-
pas HaOyBae 3a yMOBU piBHocTi, TOGTO Ipmt x =-9.
OTxe, HallMeHIIOrO 3HAYEHHS, AKe AopiBHioe —90, 3aga-
HUE Bupas Habysae npu x=-9.

Bidnoegidv: —90 npun x=-9,

BAPIAHT 9

Yactura 1

2\8 s ; W
(5 )13.5 = 512;35'] = 512;: = 5: =515-13 __'53 =125.
5 5 5 5 !

» 3sepHiTtb yBary! llia yac BUKOHAHHA UbOTO 33BAAHHA
CKOpHCTaﬁTECﬂ BNAaCTUBOCTAMW CTENEHA.

Bidnosgids: m T.
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5a°b-0,8a%0® =5-0,8-a° -a®-b-b® =4a"b".

M 3BepHiTb yBary! [lig yac BUKOHaHHA UbOTO 33aBAAHHA
CKOpUCTAiTeCA BNACTUBOCTAMM CTEMeHA.

Bidnosidb: IZ B.

(a+9b) = a®+2-a-9b+(9b) = a® +18ab+81b%.

Bidnogids: m B.

Ockineku piBHicTE 4-8-5-4=12 npasunbHa, rpadpik pis-
HAHHA 4x -5y =12 HpoXoAUTH Uepe3 TOUKY A (8; 4].

Bidnogids: M A.

YacTuHa 2

6x° —18x° =6x° (1—3x3).

» 3BepHiTb yBary! lLo6 otpumaTi BUpa3 y ayxKax,
NOTPIBHO KOXKHWA YNEH MHOrOUNEHa NOLINMTK HA CNINbHMA
MHOXHUK.

Bidnogidv: 6x° (1 - 3x3) .

(x—11)(x+5)—(x—-10)(x+10)=9;
x? +5x—11x—55—(:€2 —100)= 9;
x-6x-55-x2+100=9;
—6x+45=9;

—6x=9-45;

—6x =-36;

x=6.

Bidnosidw: 6.
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4x+5y =16,
{3x -by=-23.

HoxaMo mo4seHHO PiBHAHHA CHUCTEMU:
4x+5y+3x-5y=16-23;

Tx=-T;

x=-1.

s roro mo6 3HAWTH 3HAYE€HHA Y, MiICTABUMO 3HAUYEHHN
x=-1 y nmepnie piBHAHHA CHCTEMH:

4-(~1)+5y=16;
5y=16+4;
y=4.

Bidnosids: (~1;4).

Yactuua 3

Bl ®ysxuia y=4x+4 niniitra, orske, ii rpadikom € npama.
Cxnagemo Tabauiio sHauess niel Gyaroii 114 1Box AoBinb-
HUX 3HAYEHbL apT'YMEHTY:
x|(0]-1
yl4] 0
ITosHaunMo HaA KOOPAMHATHIH TIIOIHMHI TOYKM (O; 4)
i (—1; 0) Ta MpoBeAeMO udepe3d HUX npamy. I'padik pyHK-
uii y=4x+4 unobynosano.
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Ilpu x<-1 rpadik dyEKnii mexuTh HMKYe oci abecmuc,
omre, GyHrnia y=4x+4 nabyBae Biff’eMHUX 3HAUEHb IPH
x<-1.

Bidnosids: ipu x<-1.

Hexa#t yorTupumicHHX 4oBHIB 0yn0 X, HIECTUMiICHHX YOB-
HiB — y. ¥eworo 6yio (x+y) YOBHIiE, III0 3a YMOBOI 3amadi
nopisaioe 10 uoBram. MaeMo piBHaRHA: x+y=10.

Ha vyorupuMmicHMX dYOBHAX BHUpPyIHIWM 4x TypHCTIE,
Ba mrectruMmicHMx — 6y rypucriB. Ockinbku ycworo
6yno (4x+6y) Typueris, mo 3a yMOBOK 3ajaui cTaHO-
BUTH 48 oci6, MaeMo piBHAHHA: 4x+6y=48.

x+y=10,

4x+6y=48.

ITomuoxKMMO neplie piBHAHHESA cucTeMM Ha —4 i1 momamo Jo
APyroro piBHAHHA:

—4x—-4y+4x+6y=—40+48;

2y=8;

y=4.

Hicranu cucreMy pPiBHAHL: {

ITincraBuMoO 3HaUeHHA y =4 ¥ nepile piBHAHHA CHCTEMU:
x+4=10;

x=6.

Orxe, yoTHpUMiCHHMX 4WOBHIB Oyao 6, mrectumicaHux — 4.
Bidnosids: 6 4oBHiB; 4 4YOBHH.

Buginumo y Bupasi x® —6x+15 nosewuii kBagpar.
x2—6x+15=x2—6x+9-9+15=(x—3)" +6.
OcKkinbKH (x —3)2 20 npu 6yaAb-AKMX 3HAYEHHAX X, TO

(Jc—3)2 +6>6, npuuoMy HaWMeHINIOTO 3HAYEHHA BHPAas3
Habysae 3a yMOBM piBHocTi, To6TO mpu x=3.

Or:xe, HAalIMEHIIOrO 3HAYEHHS, AKe AopiBHIOE 6, 3agannii
‘BHpaz HaOysae npu x=3.

Bionosids: 6 npu x=3.
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BAPIAHT 10

Yactuea 1

4)° 6 +
(7) -7 =72“'76=7206.=ﬁ=726—25:71=7
725 725 728 725

» 3eepHiTb yBary! [lig yac BUKOHAHHA LbOMD 33BAAHHA
CKUpHCTaﬁTE(ﬂ BRACTUBOCTAMM CTENEHA,

Bidnosids: IZ B.

12m®n® -%mznz 12-l-m8 .m?.n®-n=3m""n".

* »» 3BepHitb yBary! [lig uac BUKOHAHHA UbOTO 3aBJAHHA
CKOPUCTaRTeCA BNACTUBOCTAMM CTENEHA.

Bidnoegids: m A.

(10c-1)° =(10¢)’ ~2-10¢-1+1? =100¢? —20c+1.

Bidnosidv: IZ[ T.

Ockinsku pisaicts —10+4.6=14 npaBunsHa, TOo rpadik
piBHAHHA X+ 4y =14 TPOXOANUTH Yeped TOYKY B (—10; 6).

Bidnosgidv: E B.

Yactuna 2

10x°y —5xy = 5xy(2x -1).

» 3BepHire yBary! lLob orpumatit Bupas y Ayxkax,
NOTPIBHO KOXHUIA UneH MHOTOYNeHa MOAIMMTI Ha CNINbHMIA
MHOKHWK,

Bidnogids: 5xy(2x-1).
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(x-8)(x+7)—(x-9)(x+9)=24;
x* +7x—3x-21—(x" - 81)=24;
x?+4x-21-x*+81=24;
Ax+60=24;

4x =24-60;

4x =-36;

x=-9.

Bidnosids: —9.

2x—-y=1,
Tx -6y =26.

ITomHOXHMMO neplie PiBHAHHA cHCTEMHU Ha —6:

~12x+6y = -6,
Tx—6y=26.

HdoaaMo MO4JIeHHO PiBHAHHS CHCTEMM:
-12x+6y+Tx—-6y=—6+26;

—5x=20;
x=-4.

Hnsa Toro mo6 sHAWTH 3HAUYEHHSA Y, MiJCTABMMO 3HAUEHHSA
x=-4 y mepule piBHAHHA CUCTEMH:

2:-(-4)-y=1;

-y=1+8;
y=-9.

Bidnoagidv: (—4; - 9) y
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YacTuna 3

Bl ®©yskuis y=-x-3 nimiiina, omxke, ii rpadikoM ¢ mpama.
Craagemo TabauIfio 3HaYeHb el pyHKIii 11d ABOX A0BLIb-
HHX 3HAYEeHL APIrYMEHTY:

x| 0 |-38
y|-3| 0

IToamauuMo Ha KOOPAWHATHIN IINOIIMHI TOYKH (0;—3)
i (—3; 0) Ta NpoBeseMoO depes HUX npamy. I'padik pyHk-
nii y=-x-3 nobynoBaHo.

AY

Ra

’Hpn x<-3 rpadik dyukumii mexutTh Bule oci abcruc,
otT:Ke, dyHKNia y=-x-3 HabyBae AOAATHUX 3HAYEHb NIPH
x<-3.

Bidnogids: npu x<-3.

E] Hexait meugkicrs pyxy KaTepa 03epoM ZOPiBHIOE X KM/TOX,
a 3a Teuielo piuxku — y KM/roj. 3a 4 rog pyxy 3a Tediemw
piuku i 5 rog osepoM KaTep IpPOMIIOB (5x+4y) KM, IO
3a ymoBowo 3azaui mopieaioe 170 kM. Maemo piBHAHHSA:
Sx+4y=170.
3a 3 roa pyxy 03epoM KaTep HNpPOXOAWUTL HA (3x—2y) KM
OinbIre, Hisk KaTep IPOXOAUTEL 3a 2 TOj pPYyXy 3a Tedicio
piukH, 1m0 3a yMOBOK 3azaui cramoBuTh 14 kM. Maemo
piBHaHHA: 3x—-2y=14.
Hicranu cucTeMy pPiBHAHB: {5x+4y =110

3x-2y=14.
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IToMHOMUMO Apyre piBHAHHA cucTemMu Ha 2 i momamo [o
MepIIOre pPiBHAHHA:

5x+4y+6x—-4y=170+28;

11x=198;

x=18.

ITincTaBuMO 3HadYeHHA x =18 y gpyre piBHAHHSA- CHCTEMH:
3-18-2y=14;

-2y=14-54; N

y=20.

Orsxe, LIBEAKICTE PYXY KaTepa o3epom aopisHIoe 18 kM/rox,
3a Teuieo piyku — 20 KMm/rog. -

Bidnoside: 20 km/rox; 18 xm/Tox.

m Buginumo y Bupasi x° +12x —4 moBHuUit KBagpar.
x2+1zx—4=xf+12x+36—36~4=(x+6f_40_

Ockinsxm (x +6 )2

2 )
(x+6) -40>-40, npuyoMy HAHMEHIIOro 3HAYEHHS BH-
pa3 HabyBae 3a yMOBH piBHOCTi, TO6TO mpuU x=-6.
Omxe, HaliMeHIIOr0 3HAYeHHS:, fAKe AopiBHioe —40, saja-
Hui# Bupas HabyBae npu x=—6"
Bidnogidv: —40 npu x=-6.

20 npm Oyap-AKWX 3SHAUEHHAX X, TO

BAPIAHT 11

Yactuua 1

(45)4 4 _474 4" 4 — 42621 _42 _16
4% e 4% 4% i
M 3BepHitb yBary! [lig 4ac BUKOHAHHA UbOrO 3aBAAHHA
CKOPUCTATECA BNACTUBOCTAMM CTENEHA.

Bidnogidb: m B.
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0,2ac’ -(—5a303 ) =0,2:(-5)-a-a®-¢" -¢® =-a*c".

» 3BepHith yBary! [lif 4aC BUKOHAHHA LUbOTO 33BAAHHA
. CKOPUCTAWTeCA BNACTUBOCTAMM CTEMNEHA.

Bidnoegidb: M B.

(3a+4b)" = (3a)" +2-8a-4b+(4b)’ = 9a® +24ab +16b.
Bidnosgids: IZ[ A.

Ockinbku pipHicTs 8-3-14=10 npaBuanHa, rpadik pis-
HAHHEA 8x —y =10 mpoxoauTsb Yyepes Touky D (3; 14).

Bidnogidv: IZ T.

YacTuHa 2

4a°® -12a° = 44° (a“ -3).

» 3sepritb yBary! lllo6 otpumaTu Bupa3 y ayxkax,
NOTPIBHO KOKHMIA UNEH MHOTOUNEHA NOAINKUTA HA CNINbHUA
MHOXHHK.

Bidnogids: 4a® (a6 - 3).

(x-10)(x+30)— (x - 20)(x+20) = 40;
x2+30x—10x—300—(x2 —400):40;

x* +20x -300 - x* +400 = 40;
20x+100=40;

20x=40-100;
20x=-60;
x=-3.

Bidnoegide: —3.
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x+y=2,
H {3x —y 2y=11.
ITomBOXHUMO Hmepiile PiBHAHHA CHCTeMH Ha 2:
{2x+ 2y =4,
3x-2y=11.
JHomamMo mo4YjeHHO PiBHAHHA CHCTEMMH:
2x+2y+3x-2y=4+11;
5x=15;
x=3.
s roro mo6 sHaliTH 3HAYEHHA Y, HiACTABMMO 3HAYEHHHA
x=3 y nepilie piBHAHHS CHCTEMU:
3+y=2;
y=2-38;
y=-1.
Bidnoeidv: (3;-1).

Al

YactunHa 3 |

Bl ®ysxnia y=4-x niniftna, omxe, ii rpadikom e mpsma.
CxrnameMo Tabaumio 3HaueHsb iiel GyHRIIL A18 ABOX JOBLIB-
HHUX 3HAYEHBL aPTYMEHTY:

x|0|4
y|4|0

ITo3HauMMO Ha KOOPAMHATHIM muomuai Toukn (0;4) i (4;0)
Ta NIpoBeAeMO 4Yepe3d HUX npamy. I'padik byERIil y=4-x
' mo6yioBaHO.

4
2

Ry
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IIpn x>4 rpadik pysknmii gexkutTs HM:X4Ye oci abcumc,
oT:xe, GyHKOiA y=4-x HabyBae BiI’eMHHX 3Ha4eHb NIPH
x>4.

Bidnogids: npu x>4.

.Hexait 1 Kr anmeJbCHHIiB KOIITYE X I'pH, 1 Kr JUMOHIB —
Yy TpH. 3a b KT aneJbCUHIB 3aIJIaTHUIN DX I'PH, 3a 6 Kr muMo-
HiB — 6y rpH. Pasom 3a anmeJnsCHHHU Ta JIUMOHH 3aIlJIaTHIN
(5x+6y) rpH, 1m0 3a yMoBoI0 3aa4i cranoBUTH 150 rpH. Ma-
€Mo piBEAHHSA 5x+6y =150.
4 Kr aneJbCHHIB KOIITYIOTH 4X I'pH i moposkue 3a 3 Kr
JIUMOHIB, fIKi KOIITYIOTH 3y I'pH, HAa (4x—3y) I'pH, IOO
3a yMOBOIO 3azaui gopisHioe 3 rpH. CKJIajeMo piBHAHHSA:
4x -3y =3.

5x+6y =150,

4x-3y=3.

IlomHOxHMMO Apyre piBHAHHA cHcTeMM Ha 2 i gomaMo mo
IIepIIore piBHAHHA!

5x+6y+8x-6y=150+6;
13x=156;
x=12.

IligcraBuMmo 3HaYeHHA X =12 y mepine piBHAHHSA CHCTEMH,
MAaEMO.

Hicranu cucreMy piBHSAHB: {

5:12+6y=150;
6y=150-60;
6y=90;
y=15.

Orxe, 1 Kr anenscuHiB KomTye 12 rpH, 1 Kr aumoriB —
15 rpu.

Bidnosidv: 12 rpu; 15 rpn.
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m Buainumo y Bupasi x® +4x+20 nmoBHHMIT KBazpar.
X +4x+20=x*+4x+4-4+20= (x+2)2 +16.

- 2
Ockinbkm (x+2) 20 npm OyAb-AKMX BZHA4YeHHAX X, TO

(x+2)2+16 216, npudyoMy HaWMEHIIOro 3HAYEHHA BHpas
HabyBae 3a yMOBH piBHOCTi, TOOTO IpH x=-2.

Or:xe, HAMEHIIIOro 3HAYEHHA, sAKe gopiBHioe 16, sagaHuit
BHUpas Habysae npu x=-2.

Bidnogids: 16 npun x=-2,

BAPIAHT 12

YactuHa 1

(63 )‘ .6° N 6'%.6° N 612+5 g 61?
6" . 6! i 6" . P

» 3BepHiTb yBary! Mlig Yac BUKOHAHHA LbOro 3aBAaHHA
CKOpHCTaﬁTE(H BNaCTUBOCTAMW CTENEHA,

Bidnoaids: |Z[ A.

1 1
H Ea“b3 .18ab® =E-].8-a4 .a-b®-b* =3a°p®.
» 3sepnitb yeary! [lig uac BUKOHAHHA LbOrO 3aBAAHHA

CKOpHCTBﬁTECFI BNaCTUBOCTAMW CTENEHA.

Bidnogids: M B.
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(2a-5)" = (2a)’ —2-2a-5+5 = 4a® —20a +25.

Bidnosgids: M .

Ockinpkm piHiers 2:14+5-(-2)=18 mpasuibHa, rpadik
piBaanHA 2x+bHy =18 npoxognTs yepes Touky C (14; - 2).

' Bidnosids: M B.

Yactuha 2

3a’b+6a’b" =3a’b(1+2b°).

» 3sepHiTe yBary! o6 oTpumath BUpa3 ¥ AymKax,
NOTPIGHO KOXKHWA UNeH MHOrGUNEHa NOAIRUTH Ha CNINbHAUI
MHOXHHK, '

Bidnogids: 3a2b(1+2b3).

' (x—12)(x+2)—(x+4)(x—4)= 32;
x2+2x—12x—24—(x2 —16)=32;
x2-10x-24-x*+16=32;
-10x-8=232;

-10x =32+8;

-10x=40;
x=-4.

Bidnosidv: —4.

5x +3y =32,
4x -3y =58.

HogaMo moueHHO DiBHAHHSA CHCTEMM:
5x+3y+4x-3y=32+58;
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9x=90;

x=10.

HOns roro miob sHaiTH 3HAUEHHS Y, MiCTABMMO 3HAaYeHHSA
x=10 y nepmie piBHAHHSA CHCTEMH:

5-10+3y=32;
3y=32-50;
3y=-18;
y=-6.

Bidnogidv: (10;-6).

YactuHa 3

DyHKniA y=x—2 ninifina, orxke, Ii rpadikoM € mpama.
CrinageMo TabaMII0 3HAYEHS ITiel pyHKIil Ana ABOX AOBiNL-
HHX 3HaUeHb ApTyMeHTY:

x| 0|2
y|-2|0
IloggauuMo Ha KOOpPAMHATHIHA IJIOIMHI TOYKH (O;—2)

i (2; 0) Ta MpoBeAeMoO UYepe3 HHUX mpamy. I'padik dyarIii
y=x-2 nmobynoBaHO.

AY

y=x-2
:o/‘z
/_2

IIpu x>2 rpadik GyHKOIl JexuTH BHIe oci abenuc,
or:ke, byHKOiA y=x-2 HabyBae JomaTHUX 3HAYEHH NPH
52,

Ry

Bidnosids: mpu x>2,
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ﬂ Ons poss’sasyeanns miel sagaui pouinsHO cxjaacTtu Tab-

JIUIIO.
BizgcoTko- G
Maca i . Maca migi,
CILIABY, KT T aey Kr
i mini, %
IMepmuii conas x 20 0,2.£
HOpyruii cnjas y 50 0,5y
Hosuii coaas 30 30 0,3-30

» 3BepHitb yBary! [Ina BU3HAUEHHA MACH Midi B KOXHO-
My CNaBi NOTPIGHO 3HaiTK BiACOTOK BiR yucna (BiacoTok
3aNUCyI0Th ¥ BUIAAZI AecATKoBOro Apoby i MHOXaTb
HOro Ha uncno).

Hexa¥ maca meprioro cnjiaBy CTaAHOBUTH X KT, IPYIroro —
Y Kr. I3 mux cnjaBiB OTPUMAaNIM CILJIAB MAacolo (x+ y) KT,
110 3a YMOBOIO 3ajadi cranoBuTs 30 Kr. Maemo piBHAHHA:

x+y=30.
¥ nepmiomy cmiiaei maca mizni mopisHioe 0,2x Kr, y Apy-
romy — 0,5y xr. Maca Mizgl y HOBOMY cIjaBi CTAHOBUTH

(0,2x+0,5y) KT, 10 AopisHioe 0,3-30 =9 (xr). Maemo pis-
aagesa: 0,2x+0,5y=9.
Hicrann cucremy p.iBHHHB:

x+y=30,

0,2x+0,5y=9.
ITomHoO¢HMMO mepiie piBHAHHA Ha —2, apyre — Ha 10, ai-
—2x—2y =60,
2x+5y=90.

Hogamo mouneHHO Ui piBHAHHS:
—2x-2y+2x+5y=-60+90;
3y=30;

y=10.

CcTaHeMO: {
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IMTigcraumo y =10 y mepme piBHAHHS CHCTEMH:
x+10=30;

x=20.

Orxe, mepuioro conaBy tpeba Baatm 20 Kr, gpyroro —
10 xr.

Bidnosios: 20 kr; 10 kr.

m Buginumo y Bupasi x?+16x—40 nosuui KBajapar.
2% +16x-40 = x> +16x+64-64-40 = (x+8)" ~104.

S 2
Ockinbku (x+8) >0 npu OyAb-AKHX 3HAYEHHAX X, TO

(.1c+8)2 -104 >-104, npuyoMy HAMMEHIIIOr0 3HAYEHHS BU-
paz HabyBae 3a ymMOBHMH piBHOCTi, T06TO pu x=-8.
Orxxe, HaliMeHIIOro 3HAYEeHH:A, sAKe popierHwe —104, za-
JaHu# BUpa3 Habysae mpu x=-8.

Bionosidv: —104 npu x=-8.

BAPIAHT 13

Yacuna 1

3
n (85) .84 o g1s.gt " gle+e : g1 g _gi_g
gt g g1 gie '

» 3epHitb yBary! Mlia Yac BUKOHAHHA UBOTO 3aBAaHHA
CKOPUCTARTECA BNACTUBOCTAMM CTENEHA.

Bidnoaids: IZ B.
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K 0,6mn' 5m®n°=0,6-5-m-m*-n*.n®* =3m®n°.

» 3eepuite yeary! lia yac BUKOHaHHA LbOMD 3aBAaHHA
CKOPUCTAATECA BNACTUBOCTAMM CTENEHS.

Bidnosgids: M T.

B (6c+2)" =(6¢)" +2-6¢-2+2° =36c% +24c +4.
Bidnosids: IZ B.

B} Ockinsxu piBricts 7-3—6 =15 npasuiabHa, rpadik piBHAH-
HA Tx+y =15 npoxoguTs yepes TOYKY A (3; —6).

Bidnosids: m A

YactuHa 2

B 20a't® -4a%° = 4a%® (5.:;2 —b"‘).

» 3sephirb ysary! Ulo6 otpumatin Bupas y ayKax,
NOTPIGHO KOXHMI YNeH MHorouneHa NoAinuTH Ha CNinbHWA
MHOMHMK.

Bidnosidv: 4a’b* (5:12 - b3).

6 | (x—ll)(x+4)—(x+3)(x—»3)= 21;
2 +4x-11x-44—(x* - 9)=21;

x-Tx-44-x2+9=21:
~-Tx-35=21;
—Tx=21+35;
~Tx=56;

x=-8.

Bidnosidv: —8.
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ﬂ {4x+y=7,

5x+3y = 14.

IToMHOXUMO TIepHle PiBHAHHS CHCTEMH Ha —3:
{—12x—3y=—2L 3
5x+3y=14.

Jonamo no4useHHO PiBHAHHA CHCTEMU:
-12x-3y+5x+3y=-21+14;

—Tx=-T;

x=1.

s Toro mo6 3HalWTHU 3HAaUEHHA Y, nl)xc'ranﬂmo SHA4YeHHA
x=1 y nepme piBHAHHS CHCTEMH:

4-1+y="T;
y=7-4;
y=3.

Bidnosids: (1;3).

Yactuna 3

E] dyuriia y=x+2 nigifira, omxe, i1 rpadikom e npsma.
CrJyageMo TabIMII0 3HAYEHD ITiel GYHKOII A8 ABOX NOBikL-
HUX 3HAYEHb apryMeHTy:
x|0|-2
yl|2|0
ITozmaumMo Ha KoOpaMHATHIN naomiuHi TOYKM (0; 2)
i (—2; 0) Ta IPOBEAEMO ueped HHUX npamy. I'padik ¢yHK-
uii y=x+2 nobyaosano. ;

AY
2 /y=x+2

le

/-2 "0__ 1

3% J
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IIpr x<-2 rpadir dysroil gemxurs HUKYe oci abemue,
omke, GyHKIiA y=x+2 HaOypae Bif’eMHUX 3HAUEeHbL DU
x<-2.

Bidnosgider pu x<-2.

'Hexaif 3a ofuH peiic epIa MalInHa IepeBO3HJIAa X T 3epHa,
apyra — y 7. [lepmia mamiuHea 3a 5 peiicie neperesa 5xTaep-
Ha, gpyra 3a 8 pelicie — 8y T 3epHa. Pazom BOHU nepese3nn
(5x + Sy) T 3epHa, 110 3a YMOBOI0 3aKaydi craHoeuTs 60 T. Ma-
eMo piBasIHHA: 5x+ 8y =60.

Hactynnoro fHa mepmna MamniuHa nepepeaaa 10x T 3epHa,

apyra — 3y T, pasom BoHH nepesesnn (10x+3y) T sepHa,
10 3a YMOBOIO 3ajavi popiBHioe 55 T.

Maemo piBraEHA: 10x+3y=55.

5x+8y =60,

l1];1!.'3"!‘8..1'11*1 CHCTEMY P1BHAHB: {10x+3y =55.

IToMHOMXMMO TIepille PIBHAHEA CHCTEMH HA —Z i Jogamo 1o
Apyroro piBHAHHA, MaE€MO:

-10x-16y+10x+3y=-120+55;
-13y =-65;
y=5.

IigcraBUMO 3HAYEHHS y=5 y mepile piBHAHHSA CHCTEMH
i sHalimemMo 3HaUeHHA 3MiHHOI Xx:

bx+8-5=60;
5x=60-40;
x=4.

OTxe, mepma MamiuHa MepeBO3WJIA 34 OJMH peiic 4 T 3ep-
Ha, Apyra — 5 T 3epHA.

Bidnosgide: 4 T; 5 T.
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Buginumo y Bupasi x® —8x —9 nmoBHuiI KBaApAar.
x*-8x-9=x*-8x+16-16-9=(x—4) -25.
Ockinbkn (x—4)2 >0 npu O6yAb-AKMX 3HAYEHHAX X, TO

(x—4)2—25>-25, IPUYOMY HANMEHINOro 3HAYEHHS BH-
pa3 HabyBae 3a YyMOBHM piBHOCTi, ToGTO Tpu x=4.

Ot:xe, HaliMeHIIOrO 3HAYEHHS, AKe AopiBHIOE —25, 3ama-
HUP Bupas HabyBae npu x=4.

Bidnogids: —25 npu x=4.

BAPIAHT 14

Yactuua 1

4! = 47 32 47 3247 as
TR NS L Tl

435 4% e 4% 4%

» 3BepHiTb yBary! [lig yac BUKOHAHHA LbOTO 3aBAAHHA
CKOPUCTAIATECA BNACTUBOCTAMMU CTENEHA.

Bidnosidv: E A.
B 8x'y (-4xy°)=8-(-4) 2° 21y y° = -32x"y".

» 3sepHiTb ysary! [l yac BUKOHAHHA LIbOTO 33BAAHHA
CKOPUCTaiTeCA BNACTUBOCTAMM CTENEHA.

Bidnosids: [Z B.

H (4-2p)=4*-2-4-2p+(2p)’ =16-16p+4p°.
Bidnosidv: M T,
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[} Ockinbku piBricTs 21-9-2=3 npasunbua, rpadik piBESH-
HA x—9y =3 IpoxoAuTh Yepe3 TOUKY A (2 1 2).

Bidnosidbv: M A.

Yactvna 2

B 36m°n°+28m°n® =4m®n®(9+ 7m3).

» 3pepHitb yBary! lllo6 oTpumath BUpa3 y AyXKax,
NOTPIBHO KOAKHUIA UNEH MHOTOUNEHA MOAINMTU HA CMINbHHUIA
MHOXHMK.

Bidnosidy: 4m®°n® (9 +Tm?® ) ;

a (x—2)(x+13]—(x+5)(x—5]=—23;
x*+13x—2x - 26— (x* -25)=-23;
X2 +11x-26-x%+25=-23;
_11x—1=—23;
11x=-23+1;
11lx=-22;
x=-2.

Bidnoside: —2.

2x-5y=12,
{4x+5y =24,

JomamMo mo4jieHHO PIBHAHHSA CHCTEMU:
2x-5y+4x+5y=12+24;

6x=36;

x=6.

Jnsa Toro niob 3HAWTH 3HAYEHHA Y, Nif[CTABMMO 3HAYEHHA
x=6 y mepiie piBHAHHA CHCTEMU:
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2-6-5y=12;
-5y=12-12;

y= 0.

Bidnosidv: (6;0).

YactuHa 3

Dyuknia y=2x-4 niniitea, orxke, il rpadikom € npama.
Crxnanmemo Tabiuiio sHaueHsb Iiel GyHKIII A1 ABOX MOBiIbL-
HHUX 3HAYEHb API'YMEHTY:

x| 0|2

y|—-410

IlozHauMmMo Ha KOOpAMHATHIM momuui Touku (0;-4)
i (2; 0) Ta IpoBefeMo deped HUX HNpamy. I'padik dyEKmil
y=2x—-4 mnobygorano. '

AV

y=2x—4

wY

7

IIpu x>2 rpacgik GyHKOii gexurTs BHIDe oci abcuuc,
oTxe, QyHKIiA y=2x-4 HabyBae ZONATHUX 3HAYEHBL IIPH
x>2,

Bidnogidv: npu x>2.
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El Hexait mBugkicTs Depmioro BeJOCHOEZHCTa JOPiBHIOE

X KM/roji, DIBUIKICTE APYroro BeJIOCUNeANCTa — I KM/TO[.
Besnocuneaumeru ayerpinvcsa yepes 1 roa micas moyaTky
PYXy, IpPOiXaBIlli pa3oM (x+ y) KM, II10 3a YMOBOIO JOpiB-
Hioe 26 kM. Maemo piBHaRHA: x+Yy=26.
Ilepmuii BeslocumegucT 3a 3 roj mpoiskakae 3x KM, APY-
ruit 3a 2 rox npolxpmxae 2y kM. Ilepmmi#l BesoCHIEAUCT
'npoi}l{ﬂmae Ha (3x—2y) KM Oinbime, HiXK Aapyrmii, mo
sa yMoBOoIO 3agadi jgopismioe 8 kM. Criaagemo piRHAHHA:
3x-2y=8.

x+y=26,

3x-2y=8.

ITomMHOKHMMO mepine piBHAHHA CHCTEMH Ha 2 i gogamo 10

Apyroro piBHAHHA:

2x+2y+3x-2y=52+8;

5x=60;

x=12.

IligcTaBuMo 3sHayeHHA x =12 y mepiue PiBHAHHA:
12+y=26;

y=14.

HicTanu cucTteMy piBHAHL: {

OTyxe, NIBHIKICTL I[IepPINOro BeJOCHUIIEAUCTA IOPIBHIOE
12 km/rog, apyroro — 14 xM/roa.

Bionosgide: 12 xm/ron; 14 KM/Tox.

m Buginumo y upasi x® —12x—8 mosuuMit KBajpar.
x?-12x-8=x"—12x+36-36-8=(x-6) —44.
Ockinbku (x- 6)2 >0 npu 6yab-AKMX 3HAYEHHAX X, TO

(x—6)2—44 Z—44, npuuoMy HaWMeEHILIOro 3HAYeHHA BH-
pas Ha0yBae 3a YMOBU piBHOCTi, ToOTO mpu x=6.

Orxe, HAMeHIIOTO 3HAUEHHS, AKe JopiBHIOE —44, 3ajxa-
HHu#l Bupas Habysac npu x=06.

Bidnoside: —44 npu x=86.
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BAPIAHT 15

Yactuna 1

=10** =10° =1000.

102 0% 107 107

7\ qne
n (10 ) 10 1021_104 . 10211—4 1025

»» 3BepHiTb yBary! [lig uac BUKOHAHHA LbOTO 33BAAHHA
CKOPUCTATECA BNACTUBOCTAMM CTEMEHA.

Bidnoside: [V] B.
B 1,24° 5a%¢=1,2-5-a® 4 -c*-c=6a'c.

» 3BepHitb yBary! [lig yac BUKOHaHHA UbOTO 3aBAAHHA
(KDpHCTﬂﬁTECﬂ BNacTUBOCTAMM CTENEHA.

Bidnosids: V] B.

B (a-3b) =a”-2-a-3b+(3b) = a®—6ab+9b".
Bionosids: M A.

Bl Ockinekwu pismicrs 2-1—7-(—1)= 9 npasuiabHAa, rpadik pis-
HAHHA 2x-Ty =9 OpoxonuTs uepes TOURy D (1; -—1).

Bidnosids: M T.

YactuHa 2

B 5a%-250%° = 5a°b(1-56%).

» 3pepHitb yBary! Llo6 otpumaTi Bupas y ayxkax, notpibHo
KOXHMIl YUNEH MHOTOUNEHA NOAINUTH HA CNINBHNIA MHOKHUK,
Bidnoeids: 5a’b(1-5b").
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B (x-7)(x+9)—(x+6)(x-6)=1T7;
x*+9x - Tx—63—(x*-36)=17;
x2+2x-63-x2+36=1T;
2x-27=1T7;
2x=17+2T7;
2x=44;
xr=22.

Bionosids: 22.

{x+2y=4,

3x-4y=2.

IlomuOXHUMO mepille piBHAHHS CHUCcTeMHU Ha 2:
2x+4y =8,

{3x -4y =2.

Homamo mouneHHO DiBHAHHSA CHCTEMH:
2x+4y+3x—-4y=8+2;

5x=10;

=2

Jna roro mob sHAHTH 3HAYEHHS Y, MiACTABUMO 3HAYEHHHA
x=2 y mepille piBHAHHA CHCTEMH:

2+2y=4;

2y=2;

y=1.
Bidnosids: (2;1).

AT 3 i,

B oyuaxais y=-2x+2 niniliHa, oTke, 1i rpadikoM € npama.
Cxnazemo Tabauifio sHavyeHsb Oiei pyHKIiil A1a ABOX A0BLIbL-
HUX 3HAYEHBb aPTyMeHTY:

x|0|1

yl2]0
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ITosHaunMoO HA KOOPZHWHATHIN ILIOIODWHI TOUKH (0; 2)
i (1; 0) Ta IpOBefeMO 4Yepe3d HHUX npamy. 'padik dysrmil
y=-2x+2 mnobynoBaHoO.

AY
\
Y =—2x+2

iR

IIprx x>1 rpadik ¢byHKOIl dexuTs HHMKYe oci aberuc,
orxe, pyHKHmia y=-2x+2 nabyBac Bix’eMHUX 3HaAYEHBb
npu x>1.

®Y

Bionosioe: npu x>1.

Hexait mMaca opsHoro maxera 6opoIlHa CTAHOBUTH X K,
Maca OJHOTrO IlakeTa MYKPY — y Kr. 3aranbHa Maca 8 ma-
kKeriB GopomiHa i 3 naKeTiB LIyKPY CTAHOBUTH (8x+3y) KT,

o 3a yMoBol 3azaui mopiBHioe 30 Kr. Maemo piBHAHHSA:
8x+3y=30.

Maca 4 nmaxeris GopommHa i 5 makeriB IYKPY CTAHOBHTH
(4x+5y) Kr, II0 3a YMOBOI0 3ajiaui AopieHioe 22 xr. Ma-
€Mo piBHAHHA: 4x+5y=22.

8x+3y =30,

Hicranu cucTeMy DiBHAHB: {4x+5y _99.

TloMHOMUMO Ipyre PiBHAHHA CHCTeMHM Ha —2 i1 jgomaMo
JO Teprioro piBHAHHA:
8x+3y—8x-10y=30-44;

-Ty=-14;
y=2a.
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ITincTaBuMO 3Ha4eHHA Yy =2 y meplle DiBHAHHA, MaeMo:
8x+3-2=30;

8x=30-6;

x=3.

OTxxe, Maca ofHOro naxKetra GopomIHa CTAHOBHUTL 3 KI, OX-
HOTO IIaKeTa OyKpy — 2 Kr.

Bidnoside: 3 Kr; 2 Kr.

Buzinumo y Bupasi x® —18x+7 HOBHMIT KBaApar.
x*-18x+7=x*-18x+81-81+7=(x-9) -

Ockinbku (x—9)2>0 npu 6yAb-IKUX 3HAYEHHSX X, TO

(x—9)2—74_2—74, NpUYOMY HAWMEHINOr0 3HAYEHHA BH-
pa3 HabGyBae 3a yMOBH piBHOCTi, TO6TO MpH x=09.

OTKe, HAMMEHINOr0 3HAYEHHS, AKE ,uopwmoe —-T74, zana-
Hnil Bupas HaOyBae npu x=9.

Bidnosidv: —74 upn x=9.
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FEOMETPIA

BAPIAHT 1

Yactuna 1

El Touxku A, B i C nemxars Ha ofHiil npawmiii y Bunaaxy B,
ockineku AB+ AC=BC, 3+5=8 (cm).

» 3sepHiTb yBary! HeobxigHo C(KOpUCTaTUCA OCHOBHOID
BNACTUBICTIO BUMIPIOBAHHA AOBXUHU Biapi3ka.

Bidnosgids: IZ B.

B allb y Bunagry A. Ha pucyary Z£1=60° sa Bimactu-
BicTiI0O BeprHKaneHHX KyTiB. Kyr 1 i Kyr, mo popie-
Hioe 120°, — BHyTpimHi ofHOCTOPOHHI. OCKiNbKY iX cymMa
mopierioe 60°+120°=180°, To 3a o3HaKomw al|lb.

5 / 60°

J
. 120°

#

» 3BepHitb yBary! HeobxigHo ckopuctatuca o3Hakow
napanenbnccri NPAMMX.

Bidnogids: m A.

(3| Ilepumerp  piBHOOezpeHOrc TPHKYTHHKA  JOPiBHIOE:
P=2a+b, ge a — powkuHa GiuHOI cTOpPOHH, b — no-
BKHMHA ocHOBH. Maemo: 2¢+8=18; 2a=18-8; 2a=10;
a=10:2=5 (cm).

Bidnogios: IZ B.
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Y TpUKYTHUKY NpoTH Giablioro KyTa JeXUTh Giibllia ¢To-
poHa, oTKe, Halbiasmia cropona — BC, a Haimenmma — AB:
BC>AC> AB.

Bidnosids: [Z T.

Yactuna 2

Hexa#l rpagycHa mMmipa mMeHmoro iz cymiskHEHX KyTiB pmo-
piBHIOE x, TOAi rpaaycHa Mipa OiJbIIOro ZOpiBHIOBATHME
x+14°. Omxe, x+14°+x=180°; 2x=180°-14°; 2x=166°;
x=83°,
» 3BepHiTb yBary! HeobxigHo (KOpUCTaTUCR TEOPEMOID
_ Mpo CyMy CYMDKHUX KyTiB.
Bidnosids: 83°.
Ockinbku BDC — gopuimmiit KyT TpuxkyTHuka AED,

T0o £LBDC=10°+28°=38°. 3a TeopeMoOI0 NP0 CYMY KYTiB
TPHKYTHHKA Y TPUKYTHHKY CDB:

£C =180°—(£D +AB) = 180°—(38°+ 72°) =180°-110°=70°,
Bidnosidwe: T70°.

YactuHa 3

B

A C

1
Ha pucynky sobpaxkeno piBHoOGempeHuit TpUKYTHHK ABC
8 ocuosow AC; AK i CM — wMepianu, nposejieHl AC CTO-
pir BC i AB sBinmosigHo.
Ockinpkun AB=BC i, 3a o3HadYeHHAM MegiaHH, TO4-
Ku K i M — cepengusu ctopie BC i AB eigmosisHo, TO
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AM =CK . 3a BnacTupicTi0O KyTiB piBHOOGeZpeHOro TpPH-
KyTHNKa £ BAC=/BCA. ANAMC=ACKA 3a gBomMma cTO-
poHaMM i KyTom mixk mumu (AM =CK, £BAC=4ZBCA,
cropoHa AC — cninsua). Orxe, AK=CM, mo i Tpeba
GyJI0 mosecTH.

M

Nt

D K

Ockinpkn 3a ymoBow DP=PE i DK=KE (pUCYHOK),
ro AKDP=AKEP (3a TppoMa cTOpoHamMu, cropoHa PK
cninbHa), oTike, LDKP=/EKP.

Posraanemo tpurkyraukun KDM i KEM: DK =EK 3a
yMoBoIl0, cTopona MK cuinsHa, YDKM=/ZEKM 3a Jo-
BeieHUM, orTike, AKDM =AKEM 3a nBoMa CcTOpOHaMH
i xyrom mixx sumum, Takum unHom, L KDM=/KEM, I.u;o
¥ Tpeba OyJso HOBECTH.

» 3BepHiTb yBary! HeobxigHo CKOpUCTATMCA NEpLIOK
i TPeTbOI0 D3HAKAMM PIBHOCTI TPUKYTHUKIR

BAPIAHT 2

Yactuna 1

Touru A, B i O He nexatTh Ha oAHi# npamiit v sunaaxy B,
OCKIIBEKH AJII HUX BUKOHYETHCH HEPiBHICTHL TPUKYTHHUKA:
AO+BO>AB; 6+7>12 (cm).

» 3BepHiTb yBary! HeolXigHo CKOPUCTATUCA HepIBHICTIO
TPUKYTHWUKA.

Bidnosids: m B.
62



F1 m| n y Bunaaky B. Ha pucysky £1=126° 3a BiacTuBicTIO
BEPTHKAJBHUX KyTiB, KyT 1 i KyT 54° — BHYTpimHi ogHo-
cropoHHi. OckinpkM ix cyma gopiBHwe 126°+54°=180°,
m|| n 3a 03HAKOIO.

m X
54°
1

126°\

»» 3pepHiTb yBary! HeobxigHo ckopucTatHe 03HaKolo
napanenbHoCTi NPAMIX.

Bidnosios: m B.

El Ilepumerp piBHOGeApeHOro TPUKYTHHKA HOPIiBHIOE:
P=2a+b, ne a — pos:xkuna 6iyHOI CTOPOHU, b — MOBIKHHA
ocHosH. Tozi 20+b=26; b=26-20; b=6 cmM.

Bidnosidb: m T.
ﬂ ¥V TPUKYTHHKY MEHIIIOMY KYTY BiAIIOBiZae MeHIIa cTOPOHA.

Omxe, cropora BC, Aka JeXuUTs HIPOTH KyTa A, HaliMeHIIIA,
a AC — manbinpma: BC< AB< AC.

Bidnosidv: m B.

Yactuna 2

EH Hexait rpagycua Mipa MeHIIOro i3 cyMisKHUX KyTiB Zopis-
HIOE X, ToAl rpagycHa Mmipa cyMiKHOro 3 HUM KyTa JO-
piBHOBaTHMe X+36°.

Maemo: x+x+36°=180°; 2x=180°-36°; 2x=144°;
x=144°:2=72°., Omxe, rpagycHa mipa OGineuioro ia cy-
MiKHHMX KyTiB HopiBHIOE T2°+36°=108°.

» 3BepHiTb yBary! HeobxigHo ckopucTatuca Teopemoio
npo CyMy CYMIXHUX KyTiB.
Bidnosids: 108°.
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A Ockinbku BK — Gicexrpuca kyra ABC, To
Z ABK = -;1‘2— LABC= % 60°=30°. Kyr BKC — 3oBHimHii
KyT rpukyrHuka ABK, omxe, ZBKC=40°+30°=70°.
Bidnosids: T0°.

Yactuha 3

7] B

A c

Ha pucyury 3o6paskeno TpukyTHuK ABC, AH i CM — Bu-
~ coTH, npoBezeHi fo cropin BC i AB BignosigHo. AH =CM
3a YMOBOIO. \
PosriaEeMo NpAMOKYTHI TpukyTtHuku AHC i CMA: BoHM
piBHi 3a rimorenysoio (cropona AC cminbHa) i xKarerom,
3BiKu BUDIKMBaAE, Mo LBAC=/ZACB. Orke, 33 03HAKOIO
TPpUKYTHUK ABC — piBHOGeapenwuii, mo i Tpeba Oyao mo-
BECTH.

E B

E
A C
D
PosrnamemMo Tpukyruuxku ABD i CBD: AB-=BC,
AD=DC 3a ymoBow, BD — cninsna (pucynoxk). Orke,

AABD =ACBD 3a TphOMa CTOPOHaAMHM, 3Bi/ICM BUILIMBAE,
mo LADB=/BDC.
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Posrnsinemo TpuKyTHuUKU DAE i1 DCE: AD=DC (3a ymo-
BOI0), cropoHa DE cninsua, £ ADE = Z EDC 3a foBefeHumM,
orike, ADAE=ADCE 3a gBoMa CTOPOHAMH i KyTOM Mix
HHUMH, 3Bigkn AE=EC, mjo it Tpeba 6ys0 AOBECTH.

» 3BepHiTb yBary! HeobxigHo ckopuctatica nepuioio
i TPETbOK B3HAKAMM PIBHOCTI TPUKYTHUKIB.

BAPIAHT 3

'-IacmHé 1

El ¥V Bunaaky B rouka D nexuTs Ha ofHiit npamii 8 roukamu C
i 0, ockinbku CD+DO=CO; T+9=16 (cm).

»» 3BepHitb yBary! HeobxinHo cKopuCTaTUCA OCHOBHOK BRac-
TMBICTIO BUMIDIOBaHHA JOBXWHK Biapi3ka.

Bidnosids: [] B.

H clld y Bunaaky I'. Ha pucyHRy £1=82° 3a BiacTHBicTIO
BePTHKAJBHUX KYTiB, KyT 1 i KyT 98° — BHYTpimHi 0xHO-
CTOPOHHI. Ix cyma nopiBHIe 82°+98°=180°, oTxe, 3a 03HA-
Koo npaMmi ¢ i d napanensHi.

82°

o
by 98 .
» 3sepHiTb yBary! HeobxinHo CKOPUCTAaTUCA 03HaKol0
napanenbHoCTi NPAMKX.

Bidnosids: M T.

3 Ilepumerp  piBHOOGeApeHOrc  TPUKYTHHKA  AOPiBHIOE:
P=2a+b, ge a — poexkuHa Giuxol croponu, b — AOBXKU-
Ha ocHOBH. Maemo: 2a+14=30; 2a=380-14; 2a=16;
a=16:2; a=8 cm.

Bidnosgids: IZ B.
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¥ TPHUKYTHHKY NpoTH GinbInol cTOPOHH JIeKUThH Oinbiimit
KyT, TOMY Haubinemui Kyt C, a HaliMmeRmuil Kyt B, oTxe,
£C>/ZA>~LB.

Bidnosids: M A,

Yactuna 2

Hexali rpagycHa mipa MeHIIOro i3 cyMikHHX KyTiB — O,
Oinpmroro — B, roxi =50 . CyMa cyMizkHUX KYTiB JOPiBHIOE
180°, oxe, 50+ 00=180°; 600=180°; 00.=180°:6; o.=30°;
B=56-30°=150°.

» 3BepHiTb yBary! HeolxigHO CKOPUCTATUCA TEOpeMOK
Mpo CYMy CYMDKHUX KYTIB.

Bidnoside: 150°.
Ockinskn BCF — 3oBHimHIA KyT TpHUKyTHHKa ABC,
T0 £BCF=60°+36°=96°. B mpuxkyrHuxky CEF 3a Teo-
PeMOIo IIPO CyMy KyTiB TPHKYTHUKa MaeMmo: ZF =180°—
~(£E+£C)=180°-(24°+96°)=60°.
Bidnoside: 60°.

Yactuna 3

B

A - C

Ha pucyHky sobpaskeno pisHoGegpeHHil TpUKYTHUK ABC
3 ocHOBOIO AC. AH i CP — BucoTH, npoBedeHi no 6iunnx
cropin BC i AB Bigmoriano.
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Ockineky TpukyTHHK ABC piBnoGeapenmuit, To ZBAC=
=/BCA. NAPC=ANAHC sax NpAMOKYTHI 3a TiloTeHy-
sow AC i rocrpum ryrom, orike, AH =CP, mo #u Tpeba
Oyno moBecTH.

Y

Posranauemo TpukyTHUKN CAK i CBK (pucynork) AK = BK,
AC=BC — 3a ymoBow, cropora KC cmineHa, oT:Ke,
ACAK =ACBK 3a TphoMa cTOpoHaMH, Tobro LACK =
=/KCB. V¥ mpurytaukax MCA i MCB croporna MC cuins-
Ha, AC=CB, LMCA=/LMCB. Orxe, AMCA=AMCB
3a ABOMA CTOPOHAMM i KyToM Mixx Humu. Takum umuOM,
LAMK = Z/BMK , nio # tpeba 6yn0 Z0BecTH.

.»» 3BepHirb yBary! HeobxigHo ckopucTaTuca nepuoio
i TPETbOW 03HAKaMU PIiBHOCTI TPUKYTHUKIB.

BAPIAHT 4

Yactuna 1

Y sunagry I’ PK+KE>PE; 9+6>12 (cM). TakuM 4uHOM,
Touxka K He J1e;KUTH Ha OfHIN npamii ia Toukamu P1 E.

» 3eepHits yBary! HeobxigHo ckopuctatuca HepisHicrio
TPUKYTHUKA.

Bidnosgids: [Z[ T.
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IIpami xyTH Ha pucyHKY B € BHYTpilIHIMHU OZHOCTOPOH-
HiMH, cyMa OpaMHX KyTiB gopiBHioe 180°, oTike, 3a o3HA-
Kowo a||b.

»» 3BepHitb yBary! HeobxigHo CkopucTaTiea 03Hakow napa-
NENbHOCTI NPAMMX.

Bidnosids: IZ B.

ITepumerp  piBHOGeApEeHOr0 TPHKYTHHKA  JOPiBHIOE:
P=2a+b, ne a — pos:xuHAa GiuHOl cCTOPOHH, b — HOBKUHA
ocHoBH. Maemo: 2-16+b=44; b=44-32; b=12 cM.

Bidnogids: M A.

V TPHUKYTHUKY IPOTH MEHIIOi CTOPOHU JIEXKUTh MeHIIHi
KyT; AB<BC, oMy LC< ZA.

Bidnosidb: M B.

Yactuna 2

Hexait o i B — cymiskni kytu. 3aymosowo B:o=>5:4, orxe,
rpagycHi mipu KyTiB o i B cramoBasare: Pp=5x; o=4x.
CyMa rpagycHHX Mip CYMLXKHHMX KYTiB AopiesHioe 180°,
oTike, HBx+4x=180° 9x=180°; x=180°:9; x=20°. Toxi
o=4-20°=80°.

»» 3gepHith yBary! HeobxigHo ckopnctatTuca Teopemoio npo
CYMY CYMIKHUX KYTiB.
Bidnosids: 80°.

ACEA=180°—35°—25°=1806—60°=120°. Ileit xyT 30B-
Himui#A ana tpuxkyrHuxka ABE, toMmyZA+/ZB=/ZCEA;
16°+2B=120°; £ B=120°-16°=104° '

Bidnoside: 104°.
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YactuHa 3

B.

A C

Ha pucynky szobpa:xeno pismobenpenuil TpuxkyTHUx ABC
3 ocuoeow AC. AK i CM — O0icexkTpucH KyTiB npu
ocHOBi. 3a BlaacTusicTio piBHOOGejpeHOro TPUKYTHUKA
£ZBAC = £ BCA. Ockinskn AK i CM — GicexTpucHu piBHHX
KyTiB, To LKAC=/ZMCA. Orice, ANAMC=ACKA 3za cro-
POHOIO i ABOMA IpHIErJMMHK KyTramu (cropoHa AC cminb-
Ha, LMAC=LKCA, LMCA=LKAC). 3Bigcu AK=CM ,
110 i Tpeba Gys0 AOBECTH.

Vo

D

Poarnsaunemo rpukyTHukn MCK i MDK (pucysok) CK = KD,
LMKD=/MKC 3a ymoBowo, cropora MK cuinepHa, oTike,
AMCK=AMDK 3a cTOpoHOIO i IBOMA IPUJETIHUMU KYy-
Tamu, Togi MC=MD i £/CMK=/DMK .
Posrasremo tpurkyrHukn MCP i MDP: MC=MD,
LCMK = /DMK 3a poBegeHUM, cTopoHa MP cmoinbHa,
or:ke, AMCP=AMDP 3a gBoMa CTOPOHAMH 1 KyTOM
misx Humu. 3Bigcn LMCP=/AMDP, mo it Tpeba 6yno
JOBECTH.

» 3BepHitb yBary! Heobxinso ckopuctatuca nepiok

03HAKOK PIBHOCTI TPUKYTHUKIB.
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BAPIAHT 5

Yactuua 1

¥ sunagky B Touka C neKHTH Ha npaAMii Mixk Toukamu D
iK, ockineku CD+CK =DK ; 8+7=15 (cm).

P> 3BepHiTb yBary! HeobxigHo CKOPUCTAaTUCA OCHOBHOIO BRac-
TUBICTIO BUMIPKOBAHHA AOBMUHY Bigpi3Ka.

Bidnosidv: E ‘B.

Ha pucynky I' KyTH, BepTurkaabHi Kyram 104°, € BHyTpimn-
mHiMu pissocroponniMu. OckinbKuM BOHM piBHi, m|n 3a
03HAKOIO.

» 3sepHite yBary! HeobxigHo ckopucTatuca o3Hakolo napa-
NeNbHOCTI NPAMMX.

Bidnoseidv: M T.

)

Ilepumerp  piBHOOEApPeHOro TPHKYTHHKA  JOpiBHIOE:
P=2a+b, ne a — pgoexkuua OiuHOl cTOpoHM, b — HOBKH-
Ha ocHoBH. Maemo: 2a+12=30; 2¢=30-12; 22=18;
a=18:2=9 (cm).

Bidnosids: V] A.

LA>ZB,orxe, BC> AC, ocKinsku npoTu 6insIoro Kyra
JIeXXHUTH GiabIila CTOPOHA.

Bionosios: ‘Z[ B.
Yactuna 2

Hexait rpagycHa Mipa ofHOTO i3 CYMiKHHX KyTiB nopiB-
HIOE X, TOoAl rpagycHa mipa apyroro — x+28°. Ockinsrn
cyMa cyMiKHHX KyTiB popieHwe 180°, maemo piBHAHHSA
x+x+28°=180°; 2x=1562°% x=T76°. I'pagycua mipa Oinb-
IIIOTO KyTa AopiBHIOE T6°+28°=104°.
» 3BepHiTb yBary! HeobxigHo ckopuctatuca Teopemoio npo
CYMY CYMDKHUX KyTiB,
Bidnosids: 104°.
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@ Ockinexku ODB — 3oBHimMHIA KyT TpukyTHHKa AED, TO
£LZBDO =32°+45°=77°. ¥V rpukyrauky BDO 3a TeopeMoI0
PO CYMY KYTiB TPHKYTHHKA MaEMO:

ZDBO = 180°—-(£BDO+£DOB)= 180°—(54°+77°)=49°.
Bidnosids: 49°.

YacwuHa 3

A , cC M K

Ha pucysky BsoOpaskeHo aBa piBHI TpuxkyTHHKR ABC
i MNK. AD i MP — wmepgiaHnu, IpoBeIeHi no Bignmosif-
HHUX CTOpiH piBHNX TpukyTHHKiB. Ocrinpkm A ABC=
=AMNK, to AC=MK, ZC=/ZK, BC=NK, a orxe,
i DC=PK. Maemo: AADC=AMPK 3a 1BOMa CTOPOHAMH
i xyrom mixx mumu. 3eigcu AD=MP, mo i Tpeba Oyno
JOBECTH.

E A

B

¥ tpukytaukax TAS i TBS (pucyHok) cropona T'S cnijab-
Ha, LAST=/BST, LATS=./BTS 3a ymosowo. Or:xe,
ATAS =ATBS 3a cTopoHOW i npuaerivMu A0 Hei KyTa-
MH, TakuUM umaom, TA=TB.

Y rpukyraukax TAK i TBK cropona TK cninbua, ZATK =
=ZBTK 3a ymosow, TA=TB 3a nxoBegeHuM, OTXe,
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AATK = ABTK 3a gpoMa CTOPOHAMH i KyTOM MiXX HHUMH.
Toni AT =TB saK BiANOBimHI CTOPOHM PiBHHMX TPHUKYTHHU-
KiB. mo # Tpeba Oyno noBecTH.

» 3BepHitb yBary! HeolxigHo cxopucTaTUCA nepuioio
i ApYrow 03HaKaMK PIBHOCTI TPUKYTHUKIB.

BAPIAHT 6

Yactuna 1

n YV sBunagky I BHKOHYEThCHA HepiBHiCTP TPUKYTHHKA
i Touka M He nexutTs Ha npamiin PK: PM+KM > PK;
9+7=15 (cm). :

» 3BepHiTe yBary! HeobxifHo CKOPUCTaTUCA HEPIBHICTIO
TPUKYTHUKA,

Bidnogidv: m i

EFl Kyru, pisai 68°i112° — puyTpimHi ofHOCTOPORHI 1Py nIpsa-
mux ¢ id ra ciuniit a. 68°+112°=180°, oTxe, c||d.

» 3BepHite yBary! HeofixigHo copuctatiuca o3Hakow
NapanenbHoCTi MPAMUX.

Bidnosiods: m B.

El Ilepumerp piBHOGegperOTO TPHKYTHHKA  HAopiBHIOE:
P=2a+b, ge a — powykuHa GiuHOI CTOPOHH, b — HOBKU-
Ha ocHOBU. Maemo: 48=2-14+b; 48=28+b; b=48-28;
b=20 cmM.

Bidnosgids: E B.
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B 4B</A; ZC=4B,orxe, AC<BC, AB=AC, AB<BC,
OCKLIBKHM IPOTH MEHILIOTo KyTa JIEXKUTHL MEHIIIA CTOPOHA.

Bidnosgidv: M A,

Yactuna 2

B Hexait kyru o i B cymiskni. Ockinbku 3a ymoBoio ix rpa-
OycHi Mipu BigHOCcATBCA #AK 5 :13, mpuiimemo: o.=5x,
a B=13x. Tomi 5x+13x=180°; 18x=180°; x=180°:18;
x=10°, oaxe, o0=5-10°=50°.

» 3sepHiTb yBary! HeofixigHo ckopuctatuca Teopemoto
Npo CyMy CyMiKHUX KyTIB.

Bidnosidw: 50°.

A Ockinexku AM — Gicexrpuca TpukyTHuKa ABC,

TO AMM=%£BAC=%-50°=25°.

Ey'r AMC — goBHimEIA kyr TpuKyTHHUKa ABM, Toxi
LAMC=25°+70°=95°.

Bidnosidv: 95°,

YactuHa 3

A C M K

Ha pucynry so0pa’keHo zaBa piBHI TpukytHuxm ABC
i MNK. AD i MP — BuCOTH, IIpOBeZleHI z0 Bimmosigamx
CTOpiH piBHHUX TPUKYTHHKIB.
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Ockinprkn AABC=AMNK, 1m0 AC=MK, ZC=/ZK,
oTiKe, AADC=AMPK #aK NpAMOKYTHiIi 3a rinoTeHy30I0
1 roctpuM KyroM. 3Bigcu Bunaupae: AD=MP, mo # Tpe-
0a Oyso moBecTH.

W

Y tpurytuukax ADC i AEC (pucysor) AD=AE, DC=EC
3a yMoBOMW, cropoHa AC cminwsHa, orke, AADC=AAEC,
Toui £LZDCB=~/ZECB saK BignoBigHi KyTH piBHUX TpH-
KyTHUKiB. ¥V TtpuryrHHkax CBD i CBE cropona CB
cuineHa, CD=CE,/ZDCB=/ZECB 3a OoBeJeHUM, OTe,
ABDC=ABEC 3a n1poMa CTOPOHAMM 1 KYyTOM Mi)X HHMH.
Taxum unaom, ZCBD = ZCBE ax BignoBifui KyTH piBHHX
TPUKYTHHUKIB, 10 i Tpefa 6yI0 NOBECTH.

M 3BepHiTb yBary! HeobxigHo ckopucTatuca neploio
| TPETbOK 03HAKAMMW PIBHOCTI TPUKYTHUKIB.

BAPIAHT 7

YacTiHa 1

[I VYV punaaky I' KC+ MC=MK ; 5+10=15 (cm), oTke, TOU-
kaC nexXUTh HA OAHiN npamil iz Toukamu K i M.

»» 3BepHiTb yBary! HeofixigHo ckopucTaTuca ocHOBHOK Bnac-
THBICTIO BUMIDIOBaHHA JOBMMUHW BiApi3Ka.

Bidnosids: IZ I.
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Kyr, cymiskanii iz kyrom 50°, nopieaioe 180°-50°=130°.
Orxe, BiANOBiAHI KYTH, YTBOPEHi NIpH NepeTHH] NpsaMux b
ic ciunorw d, pieHi. Takum unHoM, b||c 3a 03HaKOIO.

» 3BepHiTb yBary! HeobxigHo ckopuctatuca o3Hakow napa-
NenbHOCTI NPAMUX.

Bidnogids: M B.

Ilepumerp  piBHOOEApeHOr0  TPUKYTHHKA  AOpiBHIOE:
P=2a+b, ne a — pom:xuHa 0iuHOil cTOpOoHHM, b — JOBXKU-
Ha ocHOBH. Maemo: 2a+16=50; 2a=50-16; 2a=34;
a=34:2; a=17 cm.

Bidnosios: |ZI B.

LZA=42°, /B=63°, LC=180°-42°-63°=175°, oTXe,
LA<ZB</C,omy BC< AC< AB.

Bidnosids: V] A.

Yactuua 2

Hexait rpagycHa Mipa ogHOro i3 cyMikHUX KyTiB AOpiB-
HIOE X, TOZI I'pajycHa Mipa Apyroro — (x+32°). OcKinbKH

cyMa CcyMiKHMX KyTiB gopiBaice 180°, maemMo piBHsHHA:
x+x+32°=180°; 2x=148°; x=T4°.

» 3sepHiTb yBary! HeobxigHo ckopuctatuca Teopemoto
Npo CyMy CYMiKHUX KYTiB.
Bidnoside: 74°.
Tpukyrauk ABM piBHOOexpenmil, ockinsku AM = MB sa
YMOBOIO, Toni LMAB=/MBA=20°. Kyr BMC — 30BHim-

Hi¥ KyT TpuKkyTHuKa ABM, omxe, £ BMC =20°+20°=40°.
Tpukyrauk BMC piBHOGeapeHuit, ockineku BM = MC 3a

YMOBOIO, Togi £ MBC=/MCB= 180°~407 =70°.
Bidnosids: T0°.
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Yactuua 3
A
w
B

Ha pucyuxy sob6paxeHo KoJo 3 leHTpoM y Touni O; AB,
AC — ppsami, gkl ZJOTHKAIOTRCHA A0 KoJya B Toukax B i C
BigmoBigHo.

ITposepemo pamiycu OB i OC. 3a BIacTHBICTIO JOTHYHOL
OB1 AB, OC 1 AC. YV npaMOKYTHHUX TpUKYTHUKax ABO
i ACO OC=0B ax pagiycu, cropona AQ cmineHa, TOXi
ADACO=AABO 3a rimoreHysomo i kKareroMm. 3BicH BU-
niauBae, mo LCAO=~ZBAO, tobro AO — BicekTpuca Kyra
BAC, uio i tpeba 6yI0 AOBECTH.

K

\D}/

Y rpukyrauxkax CMP i DMP (pucynox) CM =DM,
CP=PD (sa ymoBOW), cTopoHa MP chnineHa, orxKe,
ACMP=ADMP 3a TprOMAa CTOPOHAMH. 3BiACH BHIIJIMBAE,
mo LCMK =/DMK .

Poarnsnaemo tpukytHuku CMK i DMK: CM =MD, cropo-
"HaMK coinvHa, LCMK =/ZDMK, orske, ACMK =A DMK
3a ABOMA CTOpOoHAMHM i KyToM Mixk Humu. 3sigcu CK = DK,
1o i1 Tpeba Oyino OOBECTH.

»» 3BepHiTe yBary! HeobxigHo ckopuctaTuca nepuioio
| TPETbOI0 03HAKAMMW PIBHOCTI TPUKYTHUKIB.
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BAPIAHT 8

Yactuna 1

¥V Bunagky B BUKOHYETBCA HEDiBHICTE TPHKYTHHKA i TouKa E
He JIeXKUTh Ha npamit CD: CE+DE>CD; 14+6>17 (cm).

»» 3sepHiTb yBary! HeobxinHo CKOPUCTaTUCA HepiBHICTIO
TPUKYTHUKA,

Bianoaiab: IZ B.

Kyru, pisri 48°, — BHyTpiwrHi pisHOCTOPOHHI NpH HIPpAMUX
a ib ra ciuniii d. Born piBHi Mix coboro, oT:xe, al|lb.

»» 3eepHiTb yBary! HeolXigHo CKOPUCTATUCA 03HAKOI
NapanenbHoCTi npAMMX.

Bidnosios: IZ A,

ITepumerp piBHOGEApPEeHOTQ  TPHKYTHHKA  JIODiBHIOE:
P=2a+b, ne a — nosxkuHa 6i9HOI CTOPOHH, b — HOBXKH-
Ha ocHoBHU. Maemo: 2-8+b=28; 16+b=28; b=28-16;
b=12 cm.

Bidnoside: [V] T.

OcKiTbKY ¥ TPUKYTHHKY NPOTHU OGinkiiol CTOPOHU JEXKUTH
6inpmuii kyr, AB> AC, To MmaeMo: LC> £B.

Bidnosgide: M B.

Yactuna 2

Hexa# rpagycHa Mipa oamoro is cyMiskHHUX KyTiB AoOpiB-
HIOE 2x, TOAi rpaaycHa mipa apyroro — 3x. Ockinsknu
cyMa cyMixxHUX KyTiB nopierioe 180°, To MaeMo piBHAHHSA
2x+3x=180° 5x=180°; x=36°. I'papgycHa mipa Ginepuroro
KyTa gopieHioe 3-36°=108°.

» 3pepHiTb yBary! HeobxigHo ckopuctatuca Teopemor npo
CYMY CYMDKHUX KYTiB.

Bidnosidwe: 108°.
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A Posraanemo npsaMokyTHMI TPUKYTHUK EFM:

LFEM =90°-£ZM =90°-64°=26°, KCE — 3oBHimHil
KyT TpukyTHuKa CEA, Toxi
£LKCE=/ZCEA+/ZCAE=26°+90°=116°.

Bidnosidv: 116°.

Yactvna 3

B

Ha pucyeKy 300paskeHO KoJ0 3 ImeHTpoMm y Touni O; AB
i AC — npami, sKi JoTHMKaOThCS A0 Koja B TouKax B i C
Bignoeiguo. Ilporexemo pagiycu OB i OC. 3a BracTHBICTIO
goruunol OB 1L AB, OC L AC.

Y mpamoxyTHux TpukyTHuKax ABO i ACO OC=0B sax
paxiycen, cropona AO cuiasha, Tomi AACO=/AABO 3a
riﬁOTeHyaolo 1 xareToM. 3BifncH BHIIUMBae, mo AB= AC
AK BifmoBifnHiI croponu pPiBHHX TPUKYTHUKIR, 1o @ Tpeba
OyJno moBecTH.'

A D

ITo6yayemo Bigpisox BD (pucyHok). PosrnsgHeMO TPHKYT-
Buku ABD i CDB: £LADB=/ZCBD sk BHyTpimni pis-
HOCTODPOHHI IpH napayeasHuHxX npamux BC i AD ta ciu-
Hii BD. ZABD=/CDB sk BHyTpimHi pisHocTOpPOHHI
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npu napanenbHux npamMux AB i CD i ciugi#i BD. Cropo-
Ha BD cnoinpua, orxke, AABD=ACDB, TaKkuM 4YHUHOM,
AD=CB, mo # Tpeba 0yJ0 JOBECTH.

»» 3eepHiTb yBary! HeobxigHo ckopncTaTca Apyrow 03HaKOK
PIBHOCTI TPUKYTHUKIB.

BAPIAHT 9

Yactuua 1

B Touxa K nesxurs na oxmiit npamii i3 Toukamu M i N y Bu-
naaky ', ockinbku MK+ KN =MN; 4+6=10 (cm).

» 3BepHiTb yBary! HeofxigHo cropnctatca ocHoBHok
BNACTUBICTIO BUMIPIOBAHHA BOBXUHY Bigpi3Ka.

Bidnosgids: m T.

HF Kyr, Bepruxansauit kyry 65° i kyr 115° — BRyTpimai oa-
HOCTOPOHHI IpM OpAMUX a i b Ta ciumiit ¢. Ix cyma gopis-
HIoe 65° + 115° = 180°. Or:xe, npsami a i b napanensHi, Toxi
£1=107° (BignoBizHI KYTH OPH NMapaneJbHUX OpAMiX ai b
Ta ciunii d).

»» 3BepHiTb yBary! Heobxinxo copuctatea 03Hakow
napanenbHoCTi NPAMKX.

Bidnosidv: IZ B.

ﬂ Ilepumerp  piBHOGEIpEeHOTO  TPHUKYTHHUKA  JODiBHIE:
P=2a+b, pe a — poBxXUHA OiuHOI CTOPOHH, b — HOBKU-
Ha ocHoBH. Maemo: 2a+12=40; 2a=40-12; 2q=28;
a=28:2; a=14 cm.

Bidnosidn: m A,
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Y rpukyrauky CDE £C=28°, LE=T72°, £LD=180°-28°-
-72°=80° orxke, LC<ZLE</ZD. OcCKilbBKH B TPHUKYT-
HUKY OpoTH 6GinbImoro Kyra Je)XuTh OinkIla CcTOpoOHA, TO
DE<CD<CE.

Bidnogids: IZ B.
Yactuna 2

Hexait rpagycHa Mipa OZHOro i3 CyMiKHMX KyTiB JOpiB-
HIOE X, TOAL rpagycHa Mipa apyroro — 4x. Ockinbku cyma
rpagycHux Mip cyMmikHHX KyTiB gopiBrioe 180°, To MaeMo
pisauna: x+4x=180°; 5x=180°; x =36°. I'pagycua Mmipa
6inearoro is cymisxkHHX KyTiB MOopiBHIOE 4-36°=144°,
» 3pepHitb yBary! HeobxigHo ckopuctatica Teopemoid npo
CYMY CYMDKHUX KyTiB.

Bidnosidv: 144°.
Ockinbku TpUKyTHUK ABC piBHOGQeapeHmii 3 ocHOBow BC,
ro ZABC=2ACB=280""%" _gge

PosrasnemMo npAMOKYTHMH TpUKYTHUK CBK (4 BKC = 90"):
ZCBK =90°—- / BCK =90°-66°=24°.
Bidnoside: 24°.

Yactuna 3

A C M K

Ha pucynky so0paxxeHo aBa piBHi TpukyTHuKu ABC i MNK;
AD i MP — O0icekTpucH Bigmosiguux KyTiB. QCKIIBKH
AABC=AMNK, to AC=MK, LZACD=/MKP. AD
i MP — 6icexTpucu piBHHX KYTiB, oT:ke, LCAD=/KMP,
Orxe, AADC=AMPK 3a CTOPOHOIO i ABOMA MPHUJIETTHUMH
kyramu. 3Bincm AD=MP, oo i Tpeba 6ys0 AOBeCTH.
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Coonyuumo Touku B i O, O i D (pucyHOK) Ta pO3TasiHe-
Mo TpukyTEUKH OCB i OAD. OB=0C=0A=0D sk pa-
Oiyeu xkona, BC=AD 3a ymoBolo, oTike, NOAD=AO0CB
3a TpsoMa cropoHamu., Toxi ZDAO = /BCO sax Bigmosixai
KYTH piBHUX TPUKYTHHUKIB.

IIi xyry — BHYTpimHI pisHOCTOpPOHHI mpm npsamux BC
i AD Ta ciunint AC.

Orye, 3a 03HAKOIO mapanenbHOocTi npamux BC||AD, oo
i Tpeba OyJIO ZOBECTH.

» 3BepHiTb yBary! HeofxigHo cxopucTaTica TpeTboio
03HaKO0I0 PiBHOCTI TPUKYTHUKIB | 03HAKOK NapanenbHoCTi
NpAMKX.

BAPIAHT 10

Yactuua 1

Touka B He JeXUTh HA OHiNM TpaAMiit i3 ToukamMu A i D y Bu-
nagky DB, OCKinbKH BHKOHYETHCA HEDPiBHICTH TPUKYTHHKA
AB+BD>AD; 5+10>11 (cM).

» 3sepHite yBary! HeobxigHo ckopucTaTica HepiBHicTio
TPMKYTHUKA.
Bidnoeaids: IZ B.
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IIpami a i b napanenrsHi, OCKIJILKY BHYTPilIH] pi3HOCTOpPOH-
Hi KyTH, YTBOpeHi npy nepeTHHi npamMux a i b ra ciunoi ¢,
ZopiBHIOIOTE 43°. OTike, £1=180°-107°=73° (BEyTpimHui
OHOCTOPOHHI KYTH IIpH NapajeIbHUX IPAMHX ¢ i b Ta ciu-
Hil d).
» 3BepHitb yBary! HeofixigHo ckopucTaTiuca 03HaKolo napa-
NenbHOCTI NPAMMX | BNACTUBICTIO NapanenbHux NPAMMX.

Bidnosidv: |Z[ A.

Ilepumerp piBHOOEZpeHOro TPHKYTHHKa  [JOPiBHIOE:
P=2a+b, ne a — noBxuHa 0iuHOl cTOpOHU, b — AOBKUHA
ocHOBH, Maemo: 2-15+b=50; b=50-30; =20 cm.

Bidnoseids: M B.

¥ rpukyrauky CDE £C=55°, £D=110°, oTxke,
ZE=180°-55°-110°=15°, robTO <£E<AC<4D.

Taxum uymaOM, CD<DE<CE, OCKiNBKU Y TPHKYTHHKY
npotu Gineimoro Kyra JesxuTh Oinbina cTopoHa.

Bidnosidb: M 4

Yactuma 2

Hexait kyru o i B cymimxni; 3a ymoBow o:f=2:7, oTike,
npuitMmemo o =2x; B=Tx. Topi 2x+7x=180°; 9x=180°;
x=180°:9; x=20°. Oroxce, 0.=2-20°=40°,

M 3sepHirb yBary! HeobixigHo ckopnctatuca Teopemoio
Npo Cymy CYMiKHUX KyTiB.

Bidnosgide: 40°,

Ockinsxkn NF — BicexTpuca kyra MNK, To
LMNF = %AMNK =30°. Kyr NFK — zoBHimmHii KyT

TpuKyTHUKA MFN, toni /NFK=/ZM+/MNF, 3BigKn
LM =/ZNFK—-ZMNF =T74°-30°=44°,

Bidnosgidv: 44°.
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Yactuna 3

B

A C

Ha pucysky sobpasxeHo piBHOGezpermit TpHKYTHUK ABC
3 ocHosow AC. Ha 6iunux croporHax AB i BC nosrauyeni
Touku D i E sigmosigHo, npudyomy LACD=/ZCAE.
Ockinsku TpukyTHuK ABC piBrOoGeapenuit, To
£LBAC=ZBCA.

V rpurkyrauxkax AEC i CDA cropoma AC cninbHa,
LECA=/4ZDAC, LACE=ZACD, omxe, NAEC=ACDA
34 CTOPOHOIO 1 mpuIerauMHu KyrtaMmu. 3eigcu AD=AE, oo
B Tpeba 6yJI0 AOBECTH.

Poarasaemo TpukytHukn MOK i NOP (pucysox) OM =
=0K =0P=0ON sk paziycu kona, LMOK =4NOP sk
BepTHKANBHI KyTH, oToke, AMOK =A NOP 3a asoMma cTO-
poHamu i KyToM Mixk HuMH. LNPO=/MKO sk Bignosig-
Hi KyTH piBHHX TPUKYTHHKiB. Kyru NPO i MKO BHyTpim-
Hi pisHOcTOpOHHI npy npamux MK i PN Tta ciuniit PK.
Omxke, 3a 03HAKOKO NapanenbHocTi npamux MK || PN, mo
i1 Tpeba 6yJI0 ZOBECTH.

» 3BepHitb yBary! HeobxigHo CKOPUCTaTHCA NepLLIOKC 03HAKOID
PIBHOCTI TPUKYTHWUKIB i 03HAKOI NAPanenbHOCTi MPAMMX.
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BAPIAHT 11

Yactuna 1

Bl Touxa F nesxurs ma ogmif npamii iz Toukamu B i E y Bunag-
Ky B, ockinexu BF + EF = BE; 14+5=19 (cm).

» 3BepHiTk yBary! HeofixigHO CKOpUCTATUCA OCHOBHOK
BRACTUBICTIO BUMIPIOBAHHA JOBXWHM Bigpizka.

Bidnosios: IZ B.

Bl Cyma BuyTpimmix ofHOCTOPOHHIX KYTiB, YTBODEHMX IpH
nepeTuHi npaMux a i b ciunow ¢, gopiBHioe 53°+127°=
=180°. Or:Ke, 3a o3HaKow al||b. Tomy ana BHyTpilIHIX OX-
HOCTOPOHHIX KYTiB IpU HapajelbHHUX OpAMUX a i b Ta ciu-
Hiftd: £1+106°=180°; £1=180°-106°; £1="T74°.

» 3BepHitb yBary! HeobxigHo ckopuctatuca o3Hakow
NapanenbHocTi MPAMKX | BRACTUBICTIO NapanenbHuX NpAMMX.

Bidnosios: IZ T.

El Ilepumerp pisnoGegpeHoro TPHKYTHMKA  [OPIBHIOE:
P=2a+b, ge a — poB:kuHA GiuHOI cTOpOHM, b — AOBXKU-
Ha ocHoBH. Maemo: 2a+16=56; 2a=56-16; 2a=40;
a=40:2=20 (cm).

Bidnosidv: [V] A.
A v TpUKYTHUKY MNK £ M =35°, LN =80°, orxe,
LK =180°-35°-80°=65°,T00T0 L M < LK < ZN .OCKinp-

KM B TPHKYTHHKY HOpOTH OinbIIOro KyTa JIEKHTH Oinbuia
cropoHa, To KN <MN <MK.

Bidnoside: IZ[ B.
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Yactuua 2

EH Hexaii rpasycaa mipa ofHOro i3 cyMiskHEMX KyTiB HOpiB-

HIOE X, TOALI rpagycHa Mipa apyroro — x+72° Ockinesgm
CyMa CyMiXHUX KYTiB nopisHioe 180°, To MaeMo piBHAHHSA:
x+x+72°=180° 2x=108°; x=54°,

» 3BepHite yBary! HeofxigHo ckopuctatuca Teopemoro npo
CYMY CYMDKHUX KYTiB.
Bidnosidv: 54°.
PosrnaaemMo npaMokyTHUHR TpukyTauxk BKC .
(LBKC =90°): ZKCB=90°-ZKBC=90°-72°=18°.

Kyt AHC — zoBHUIUHIE KyT TpukyTauka HMC, Toai
ZAHC=/HMC+/HCM =90°+18°=108°.

Bidnosids: 108°.

YactuHa 3

B

A C

Ha pucyHky solpakeHo pisHoOenpeHuil TPUKYTHUK ABC
3 ocHosoo AC. Ha 6iunux croponax AB i BC mosHauyeHo
Toyk M i K Bigmorigao, npuuomy BM = BK.

Ockinerkn TpukyTHUK ABC piBHobenpenuii, To AB= BC,
Y rpukyrHuxkax AKB i CMB AB=BC, BK=BM,
Kyt B coinseunii, otxe, AAKB=ACMB 3a asoma cTo-
poHaMH i KyToM Mixk mmmu. 3sincu ZBAK = /ZBCM, mpo
i Tpeba Oyno AoBecTH.
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A ? D

ITo6ynyemo sBigpisox AC (pucyHor). Z£DAC=/ZBCA
AK BHyTpimHi pisHOCTOpPOHHI IpM NapalelbLHMX IIpA-
mux BC i AD ta ciunit AC. ABCA=ADAC 3a nep-
IIOI0 O03HaKO00, OcKiabKm BC=AD, ZDAC=./BCA;
cropona AC cminbHa. BigmoBigHi KyTu IMX TPUKYTHHKIB
piBui: £ZBAC=/ZDCA — ne BHYTPIilIHi pi3HOCTOPOHHI
KyTH, yTBOopeHi mpu neperuni npamux AB i CD Ta ciu-
HOi AC. Or:xe, AB||CD, mpo i1 TpebGa 0yI0 AOBECTH.

» 3gepHitb yBary! HeofixigHo ckopucratuea nepluoio 03Hakoio
PIBHOCTI TPUKYTHUKIB i 03HAKOID NapanenbHoCcTi NPAMUX.

BAPIAHT 12

Yactuna 1

Touka P He Je3KUTH HAa OAHiH npaMiii i3 Toukamu M i K v Bu-
nanky A, ockinekun MP+KP> MK ; 7T+6>10 (cm).

» 3sepHitb yBary! HeobxigHo CKopUCTaTUCA HepiBHicTIO
TPUKYTHUKA.

Bidnosidv: m A,

Kyru, pisri 110°, — BHyTpimHi pisHocTOopoHHI npH nps-
Mux ¢ i d Ta ciumiit a, otike, c||d 3a osmakow. Tomy
100°+£1=180° (ax BEyTpimEi ogHOCTOPOHHI mpu mapa-
JNeJIbHUX NpAMUX ¢ 1 d Ta ciuniii b), otske, 21=80°,
» 3BepHitb yBary! HeobxigHo ckopucTaTHCA 03HaKol
napanenbHoCTi NPAMMX.

Bianoeiab: IZ B.
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E}l Ilepumerp piBHOGegpeHoOro TPHKYTHHKA  JOPiBHIOE:

P=2a+b, ne a — poe:KuHa OiuHOI cTOPOHH, b — HOBXKUHa
ocuoBH. Maemo: 2-20+b=48; b=48-40; b=8 cm.

Bidnosids: V] T.

Y tpurkyraury ABC £ B="T0°; £C=36°, or:xe,

£A=180°-70°-36°=T4°, Tob6ro LC<ZALB</ZA, TOMY
AB<AC<BC, OCKiNTbKH B TPUKYTHUKY IIDOTH OLlibiroro
KyTa JIeKUTh Gi/nblIa cTOpoHA.

Bidnosiob: m B.

Yactuna 2

‘Hexa# rpasycHa Mipa MeHIIOro i3 cyMiKHMX KyTiB O, Toxi
rpagycHa Mipa 6inbimoro ia cymixkEEX KyTiB 80.. 3a Teope-
MOK PO cyMy cMixkHUX KyTiB: 80+0=180°; 9a=180°;
a=180°:9; o= 20°. Toxi rpagycaa mipa 6iysi10ro i3 cymisx-
HuX KyTiB 8-20°=160°.

Bidnosids: 160°.

Ockinbxkn DK — bicexkrpuca kyra MDE, To
Z£LKDE = %AMDE= %’110°= 55°.

¥V npamoxyTHOMY TpukytEUKY DHE (£ZDHE=90°) Mmac-
mo: LHDE =90°-40°=50°.

ZKDH =/KDE -/ HDE =55°-50°=5°.

Bidnoside: 5°.
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YactuHa 3

B

A b— —C
D E

Ha pucyHKY 300pakeHo piBrHOGenpeEM# TpuKyTHHUK ABC
3 ocHOBOIO AC, Ha sKi#f mosHaueHo Touku D i E raki, mo
AD=CE.

3a 03HAUEHHAM i BAACTHUBICTIO piBHOGEAPEHOTO TPHKYTHHKA
AB=BC i £LBAC=/ZBCA.

Y rpuryrsukax ABD i CBE: AB=BC, ZBAD=/BCE,
AD=CE, omxe, AABD=ACBE 34 n1BoMa CTOPOHaMu i Ky-
ToM Mix HUMH. 3Bifcu BD = BE , mo i Tpe6a 6yJ10 ZOBECTH.

B C

A ! D

ITo6ynyemo Bigpisox BD (pucysok). PoarasHeMo TpHKyT-
HuKu ABD i CDB: BC=AD, AB=CD, cropona BD cminb-
Ha, ore, ANABD=ACDB 3a TpeOMa CTOPOHAMH, 3BifcH
ZABD=/ZCDB.

ZABD i ZCDB — BayTpimHi pisHOCTOPOHHI KYTH, YTBO-
peHi npu nepermui npamux AB i CD ciynow BD. Toxi za

03HaKOI0 napanenbHOCTL npamux AB| CD, mo i Tpeba
6yJI0 JZOBECTH.

P> 3BepHiTb yBary! HeoxigHo CKOpUCTaTHCA TPETbOI
03HaKOI0 PIBHOCTI TPUKYTHUKIB | 03HAKOK NapanenbHoCTi
npAMMX.
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BAPIAHT 13

Yactuua 1

Y Bunagrky A AB+AC=BC, 14+7=21 (cM), oTe, TOY-
Ka A JIe;KHTEL Ha OfHiM npamii i3 Toukamu BiC,

» 3BepHiTb yBary! HeobXigHo CKOpUCTaTHCA OCHOBHOIO Bnac-
THBICTIO BUMIPIOBAHHA [OBXWHY Biapi3ka.

Bidnogidv: M A.

Kyrn 92° i 88° — BHyTpilIHi OAHOCTOPOHHI IPH NPAMUX ¢
i d Ta ciuniit b, oTke, c||d 3a osmaxoio (92°+88°=180°).
Kyr1lixkyr 65° — BeyTpimsi pissocTopoHHi Ipy napaneis-
HUAX npAMUX ¢ i d Ta ciugii a. OTke, £1=65°,

» 3sepHiTo ysary! HeobxinHo CKOpUCTaTHCA 03HAKOK Napa-
NENbHOCTI NPAMMX.

Bidnosgids: m B.

Ilepumerp  piBHOOGEApeHOr0 TPHKYTHHKA  JOPIBHIOE:
P=2a+b, e a — porxxkuHa 6iuHol cTOpOHM, b — JOBMKU-
Ha ocHoBH. Maemo: 2a+20=80; 2a=80-20; 2a=60;
a=60:2; a=30 cm.

Bidnoaiobv: M T.
V rpukyTHuKy ABC £ A=36°, £/ B=>54°,0mxKe, LC=180°—-
-36°-54°=90°, TobT0 LA</LB< /ZC, ToMy BC< AC< AB

(OCKiNBKH Y TPHKYTHHKY HIPOTH 61.711:11101‘0 KyTa JIeKHTh
6inbIna cTOpOHA).

Bidnosids: M B.
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Yactuna 2

E Hexait rpagycHa mipa MeHIoro i3 cymi’kKHHUX KyTiB Zopis-

HI0E O, TOJAi rpagycHa Mipa Ginsiioro i3 cyMi>kHHUX KyTiB
JopiBHIoE 64°+ 0. 3a TeoOpPeMOIO IPO CYMY CYMIKHUX KYTiB:
0+64°+0=180°; 200=180°-64°; 200=116°; o=116°:2;
o =58°,

Bidnosids: 58°.

Kyr CKB — goBmimHil KyT TpukyrHHKa ABK, Toxi
ZCKB=/ZKAB+/ABK, ssincu L ABK =/CKB-/ZKAB=
=80°-24°=56°. Ockinekn BK — 0Oicekrpuca kyra ABC,
o LZABC=2-LZABK =2-56°=112°.

Bidnosids: 112°,

YactuHa 3

A c
M K

Ha pucynky sofpakeHo piBHOGeapeHMil TPUKYTHUK ABC
3 ocuosoo AC. Ha ocuoBi mosmauerno touxku M i K Taxi,
mio AM=CK.

Ockinbku Tpukytauk ABC pisnobenpennii, to AB= BC sk
Oiuni croponu, £BAC=£ZBCA sk KyTH OpH OCHOBI.

90



Poarnanemo tpukytHuku ABM i CBK: £ ABM = /ZCBK
3a ymoBow, AB=BC, £ZBAC=/ZBCA, orxe, AABM =
=ACBK 3a CTOpPOHOI i HpuJernuMHM KyTaMH. 3Bigcu
AM =CK , mo # Tpeba Oysno HOBECTH.

B C

A D

ITo6yayemo Biapisox BD (pucyHok). PosrisiHneMo TPUKYT-
uuxku ABD i CDB: ZABD=/CDB sax BHyTpimHi pisHO-
CTOPOHHI IpH mapayenbHUX npaMux AB i CD i ciuni#t BD,
AB=CD zaymoBow, BD — cninpHA cTOpOHA TPUKYTHHKIB
ABD i DBC, orxe, AABD=ACDB 3a asoMa CTOPOHAMMU
i xyroMm Mmixk mmMu. 3Bigcum BC=AD, mo # Tpeba 6ymo
ZOBECTH.
» 3BepHiTb yBary! HeoOxigHo CKOPUCTATUCA NEPLIOIO 03Ha-
KOI0 PIBHOCTI TPUKYTHUKIB. '

BAPIAHT 14

Yactusa 1

¥ Bunagaky B Touka D He JIe2KUTEL Ha OAHIH npaMi i3 Toura-
mMu BiC, ockineku BD+CD> BC; 12+10>20 (cm), Tob6TO
BHKOHYETELCH HepiBHICTh TPUKYTHHKA.

» 3eepnits yBary! HeobxigHo ckopuctatuca HepiBHicTIo
TPUKYTHUKA.

Bidnosids: [V] B.
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a||b 3a osaHakoo (BUILIMBAaE 3 piBHOCTL BiANOBiAHMUX KyTiB
IpU NpAMUX a i b ra ciuniit ¢). KyT, cymiskanii iz Kyrom 1,
ZopiBHioe 150° (BigmoBigHI KyTH IpH napajlelbHHX IIpA-
MHX a 1 b ra ciuniit d). Tomy £1=180°-150°=30°.
» 3pepHitb yBary! HeofxigHo CKOpUCTaTUCA 03HAKOK napa-
NenbHOCTI NPAMUX | BNACTUBICTIO NapanenbHUX NPAMMX.

Bidnosids: V] T.
ITepumerp pirHOGEAPEHOTO TPUKYTHUKA opiBHIOE: P=2a+

+b, ne a — poBxkuHA 6iYHOI CTOPOHH, b — MOB’KHHA OCHOBH.
Maemo: 2-24+b=60; b=60-2-24=60-48=12 (cm).

Bidnosidv: [ZI A.

¥V rpukyteurky CDE £C=45°, L E=T5°, orxxe,
ZD=180°-45°-75°=60°, Trobro LC<~£LD< /ZE. Ockine-

KM B TPHUKYTHHKY HNpPOTH OiNBOIOro KyTa JIEXKHTHL Oinblna
cropoHa, To DE<CE<DC.

Bidnosidv: IZ B.
Yactuna 2

Hexal rpagycHa Mipa MeHHIIOro i3 CYMIiMKHHX KYTiB AopiB-
HIOE 0., TOAL rpagycHa Mipa GiJIbIIIOre i3 cyMisKHUX KYTIB f0-
pieHioe 52°+ 0. 3Bimcn 52°+0+0.=180"; 200=180°-52°;
200=128°; 00=128°:2; 0 =64°. Orxe, GLapIIKi i3 CyMimK-
HUX KYTiB fopiBHIOE 52°+64°=116°.
»» 3gepHiTb yBary! HeobxigHo ckopucTaTuca Teopemoio npo
CYMY CYMDKHUX KyTIB,
Bidnosidv: 116°.

Ockinsxu CM — 6iceKTpHca NpAMOro KyTa, To
LACM =£ZMCB= % LACB= —;~-90° =45°.

ZACH = LACM - £ZMCH =45°-20°=25°.

¥V npamokyTHoMy TpukyTHEKY CHA (£ H =90°):
LZCAH =90°-~Z ACH =90°-25°=65°.

Bidnogids: 65°,
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Yactuha 3

A C

Ha pucyHky s3obpakeHo piBHoOeapenuii TpukyTHuk ABC
3 ocHOBOIO AC, Ha 6Giunmux croponax AB i BC mosnaueHo
rouku E i F Bigmorigno raki, mto AE=CF.

Posrnauemo TpukyTHUkH AEC i CFA: ZEAC=/FCA
AK KYTH TIpM OCHOBi piBHoOenpenoro TpukyrHuka ABC,
AE=CF 3a yMmoBow, cropoHa AC cniapua. Otxe,
NAEC=ACFA 3a JBOMa CTOPOHAMH i KYyTOM Mi>X HUMH.
Togi LACE=/CAF, mo i tpeba 6yso foBecTH.

A B

Ockinsku AB| CD (pucyHok), To £ ABO=/DCO sk BHY-
TpimHi pi3HOCTOPOHHI NMpH mapayielsHUX npamux AB i CD
i ciuniit CB. £LCOD=/BOA sax Beprukansdi; CO=BO
3a YMOBOIO.
Omxe, AABO=ADCO 3a CTOPOHOIO i NpUIErTUMH KyTa-
mu. Togi AO=0D, mo i Tpeba 6yno AOBECTH.

» 3BepHitb yBary! HeolxigHo ckopucTatica Bpyroio 03Hako

PiBHOCTI TPUKYTHUKIB.
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BAPIAHT 15

e YacTHHA 1

B Touxa A nesxurs Ha opHifl mpaMiit i3 Toukamu B i M y Bu-
naaky B, ockinexkun AB+ AM =BM; T+16=23 (cm).

» 3BepHiTb yBary! HeobxigHo CKOPUCTAaTUCA OCHOBHOK BRac-
TUBICTIO BUMIPIOBAHHA JOBXWHM Bigpi3Ka.

Bidnogidbs: m B.

Bl Ha pucyrky xyT 2 i KyT 75° BepTHRAIBHI, oTike, L2="T5°.
Kyt 2 i kyr 105° — BHyTpiniHi 0gHOCTOPOHH] IpH NpAMUX
c id ra ciuniit b. Ix cyma aopiBHIOE 105°+75° =180°, omoxe,
c||d sa osmakoi. Kyt 1 i kyr 78° — BHyTpimHi ogHOCTO-
POHHI Ipy nmapanenbHHX NpAMHUX ¢ 1 d Ta ciuHi# a. Tomy
78°+£1=180°; £1=180°-78°=102°.

»» 3BepHitb yBary! HeobxigHo CKOpUCTaTUCA 03HaKOK napa-
NenbHOCTI NPAMMX.

Bidnogids: E B.
El Ilepumerp piBHOGenpeHOro TPUKYTHHKa HOpiBHIOE: P =
=2a+b, ge a — pomxkuHa 6iuHOi cTOpOoHH, b — MOBIKU-

Ha ocHoBH. Maemo: 2a+28=68; 22a=68-28; 2a¢=40;
a=40:2; a=20 cm.

Bidnosios: m A,
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¥V tpukyTHuURyY ABC £B=59°, LC=T72°, orke,
£ZA=180°-59°-T72°=49°, tobTr0 LA< /ZB< /C, Ockinn-
KM B TPUKYTHMKY NPOTH OinbiIoro Kyra JeXHUTL Oinbmia
cropoHa, To BC< AC< AB.

Bidnosios: Iz I.

Yactuna 2

Hexait kytu o i B cymikni. 3a ymosoro o:f="7:11,
omke, 0=Tx; p=11x. Toai Tx+11x=180°; 18x=180°;
x=180°:18; x=10°, OTixe, 0.=7-10°=70°,
» 3BepHite yBary! HeobxigHo ckopucratuca Teopemoio npo
CYMY CYMIKHMX KyTiB.
Bidnoside: T0°.

Kyr ECF — 3osHimmi xyr Tpukyrauka EDC. Toai
LECF=/EDC+ ZCED,sBiggn LCED=/ZECF—-/ZEDC=
=60°-42°=18°. Ockinekn EC — Gicexrpuca kyra DEF,
To LDEF=2-LCED=2-18°=36°.

Bidnosids: 36°.

Yactuna 3

B

A~ {—C
M K

Ha pucynky sobpakeno piBuoGenpenuii TpukyTHurk ABC
3 ocHoBoo AC. Ha ocHoBi nmosuauveno touxku M i K raxi,
mo AM =CK.
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Tpukyrauxk ABC piBaobGenpenuii, otaxe, AB= BC sak 6iuHi
cropouy, £ BAC=/BCA sk KyTH OpH OCHOBI.
PoarnsueeMo TpukyTauku ABM i CBK: AM =CK 3a yMmo-
Bolo, AB=BC, £BAC=/ZBCA, orxxe, AABM =ACBK
3a J[OBOMa CTOpPOHAMH 1 KyToM Mix HHMH. 3Bilcu
ZABM = ZCBK , mo it Tpeba 6ysmo AoBecTH.

D

Poaraanemo TpukyTHRKU ABO i CDO. Ockinexku AB||CD,
T0 ZBAO=/DCO sk BHYTpilIHi pi3HOCTOPOHHI KYyTH NpH
napajenbHux npaMux ABiCD i ciuniit AC. ZABO=/CDO
SIK BHYTPillIHi Pi3HOCTOPOHHI KYTH IIpH MapajeJlbHUX NpH-
mux AB i CD i cigmiit BD. AB=CD 3a ymoBow. Orixe,
AABO=ACDO 3a cTOpOHOIO i IPHJIErIUMH KYTaMU. 3Bij-
cu BO=0D, mpo # Tpeba Oyno moBecTH. '

» 3BepHirtb yBary! HeolxigHo cCXOpUCTaTUCA APYTOK 03HAKOMW
PIBHOCTI TPUKYTHUKIB.
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